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Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. hímző-uicza 7. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadő-hivatal:

Budapest, IV. himző-utcea 1. se. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

A válság másat van. Ott van, hol az adózó 
polgár koldusbotra jut, hol az adóvégre­
hajtó dobra üti az ingatlan vagyont, hol 
hiányzik a betevő falat, hol elpusztul nem­
zedékek fáradságának minden gyümölcse 
mindenütt a messze tájakon, hol felütötte 
fejét a nyomor, az Ínség és a kétség- 
beesés.

A vámszerződés általános vitájához a képvi­
selőházban, és pedig a szerződés és törvényjavas­
lat ellen szólásra föl vannak jegyezve: Ragályi 
Aladár, Bujánovics Sándor, Guluer Gyula, Orbán 
Balázs, Kállay Béni, gr. Nemes Sándor, gróf 
D esse why Aurél, Irányi Dániel, Ráth Károly, Mol­
nár Antal, br. Bánhidy Béla, Chorin Ferenez, 
Szalay Imre, Pogonyi Dénes, gr. Zichy Nándor, 
Steinacker Ödön, hr. Kaas Ivor, Lukács Béla, gr. 
Berónyi Ferenez.

T a n u 1H á g o k.
Az orosz-török háborúnak eddig két 

nagy tanulsága van. Első tanulság, hogy 
a hátultöltő fegyverek a defensivának 
r e n d k i v ü 1 i előnyöket nyújtanak. Má­
sodik, hogy az erődített táborok fonto­
sabbak, mint a várak, s hogy azoknak 
építése a működő sereg által lehetséges.

Az első megnyugtat egy államot, mely 
nem akar hódítani, a mint hazánknak nem 
érdeke a terjeszkedés. A második előrelá­
tásra inti azon államot, mely kész védeni 
határait, a mint kell, hogy czélja legyen 
az minden jó hazafinak.

Magyarország és Ausztria két állam, 
s egy önvédelmi terület. Ez önvédelmi te­
rület védelmi képessége kiválóan érdekel. 
Ez érdeknek fokozódni kell a jelenben 
folytatott nyomorult, gyalázatos és vesze­
delmes külpolitika következményei előre­
vetett árnyékának láttára.

Cfaliczia egy síkság, melyet hegyek 
nem köritenek, mint Magyarországot, s 
hol köritik a szorosok, a muszka kezében 
vannak, folyamok keresztben nem szelik 
át, tehát egy vesztett ütközetben elvesz 
mindig Galiczia.

Határaink többi része, részint létező 
váraink, részint a hegyvonalak által vé­
dőimül könnyen felhasználhatók; de biz­
tosítottaknak nem tekinthetők, mivel ez­
után nem tehetetlen országocskák, hanem 
az óriás szláv hatalom kis hűbéresei fog­
nak azoknál őrt állani, mivel nyugaton a 
német egységesitők zászlui fognak a felé­
ben német birodalom határain lengeni.

A múlt év előtt északról a muszka, 
nyugatról a német fenyegethetett, de biz­
tosak voltunk a török birodalom által dél és 
kelet felől. Ezután délen és keleten a fer­
tályfejedelmek hadai és a lázadás fogják 
megelőzni a német vagy orosz ezár had­
üzenetét, tehát minden oldalról védelmünkre 
kell készülnünk.

A védelemre készülés várak emelésé­
ben állana. De annyi erőd oly költségbe 
kerül, milyent e koldusbotra juttatott két 
állam nem bir meg. A váraknak hasznát 
nem lehet venni, mert az ellen körülzá­
rolja és tovább megy akadálytalanul. Itt 
áll erre például a cseh, franczia és török 
várak története. Az erődített táborok ké­
pesek csak lekötni az ellenség erőit visz-

szavonulás esetén; és befogadni a tar­
talékot, képezni a működési alapot, táma­
dás vagy előrenyomulás esetén.

Táborokat Írtam és nem tábort, mert 
egy ily erődítés lánczolat pár napi kése­
delem után ütegekkel vétetik körül, mely 
ütegtelepeket a mily arányban tovább vo­
nul az ellen, oly arányban redoutok, ár­
kok kötnek össze és majd hasonló erő 
tehetetlenségre kárhoztatja az erődített tá­
bor védőit; de ha az erődített táborok 
stratégiai pontokon kombinativ épít vek, 
mint a török várnégyszög és Plevna, ak­
kor az ellent lekötik, feltartóztatják, mint 
két malomkő tevékenységükkel szétmor­
zsolják, uj hadseregek öszpontositását és 
stratégiai felvonulását lehetővé teszik.

Ha erődök építésére kellő anyagi erő­
vel nem rendelkezünk, hogyan emeljünk 
erőd lánczolatokat, erődített táborokat ? 
E jogos kérdésre épen tanulságainkban a 
felelet: erődített tábor a működő sereg 
által is felépíthető, mint azt Ozmán pasa 
Plevnában tette.

Béke idején a működő hadsereg min­
den tevénykenységét gyakorolják, kell hogy 
gyakorolják tábornokaink a nagy hadgya­
korlatok alkalmával, tehát a tábori erődí­
tést is, amint azt az újabb fegyverek meg­
követelik, s az alig múlt események ta­
nítják. A nagy hadgyakorlatok már azért 
is a haza stratégiailag fontos pontjain tar­
tandók, hogy tisztjeink jó eleve terepük 
alakzatát megismerhessék, vidékének né­
pességi, anyagi viszonyait tanulmányoz­
hassák.

Nézetem szerint az erődített tá­
borokat, a nagy hadgyakorlat 
alkalmával a sereg által, a tisz­
tek vezetése, felügyeie te mellett 
kell kiépítenünk.

A nagy hadgyakorlaton az erődítés­
ben különben is gyakorlandók lévén a 
csapatok, hogy később ebben való járat­
lanságuk az aktiót ne bénítsa, tehát ezen 
munkásságot kellene felhasználni, mara­
dandó értékűvé tenni, az által, hogy egy 
stratégiai ponton, s több alapossággal vé­
tetnének foganatba az erődítési munkálatok. 
Él munkálatok a következő évi hadgyakor­
latok által még terjedelmesebbekké tétetné­
nek, s igy előbb főbb pontjai, később mel­
lék részei, végül az összeköttetései ké­
szülnének el.

Nagy hadgyakorlatok tartatnak a két 
állam különböző részeiben. Elfogadván 
javaslatomat, a két állam különböző pont­
jain kezdetnének meg az erődített táborok 
alapvázlatai; vagyis a hány nagy had­
gyakorlat van egy évben, annyi erődített 
tábor vétetnék munkába, és a haza színe 
rövid idő alatt tökéletes, vagy megkezdett 
erődített táborokkal lenne borítva. A tábor­
hely külső védmüvein belől foglalt közsé­
gek eltartanák azon helyőrséget, mely az 
erődöket konszerválná, sőt, ha ilyen köz­
ségekben laktanyák emeltetnének, miként 
az állandó elhelyezésnél az úgyis szüksé­
ges, a tábor a czélnak inkább megfelelne, 
s miután ezen laktanya másból különben 
is építendő lenne, költségszaporodást nem

Budapest, január 23.
Megint hangzik a kiáltás „jön a far­

kas.“ A kiegyezés vajúdásai uj minisztervál­
ságot szültek. Az osztrák minisztérium áll 
most előtérben, melyről azt tartják, hogy 
nem képes a megállapított vámegyességet 
a reichsrathban keresztülvinni.

De igen kevés ember hajlandó a ki­
áltást komolyan venni. A dualismusban 
fogamzott ikerállamok minisztériumai az­
zal a csodálatos tulajdonsággal bírnak, 
hogy ők attól gyarapodnak, a mitől más 
országok kormányai meghalnak. Ők épen 
a válságokból élnek meg, és egyenesen 
azért teremtik azokat, hogy a hanyatló 
életerőt fölkeltsék.

Egész politikájuk az, hogy mentői 
több zavart, viszályt és romlást tudtak te­
remteni, ők annál nélktilözhetlenebbek le­
gyenek. Es mihelyest csak azt halljuk, 
hogy a Tisza vagy Auersperg miniszté­
riumok lemondásukat fogják beadni, biz­
tosak vagyunk, hogy szivósabban ragasz­
kodnak helyseikhez, mint bármikor előbb. 
Nem mennek ők, de hogy mennek!

De van mégis különbség egyik és 
másik minisztérium között. Tisza Kálmán 
rendez egy lemondási komédiát, ez termé­
szetesen azért történik, hogy a „hazafinak 
önfeláldozásával" uj concessiókat tegyen a 
nemzet érdekeinek rovására. 6 előbb le­
mond, mert már nem lehet engednie és 
azután megmarad, hogy fájó szivvel en­
gedjen.

De ha az osztrák minisztérium készül 
lemondani, senkinek sem szabad várnia, 
hogy ott a jogosult követeléseknek mi 
irányunkban engedni fognak. Nem, ott a 
dolgok természetes folyamának kell érvé­
nyesülnie ; az osztrák minisztérium nélkü- 
lözhetlenségét csak úgy lehet fenntartani, 
ha újra Tisza Kálmán enged, újra a ma­
gyar érdek huzza a rővidebbet. Mert az 
Auersperg minisztérium abban a sajnos 
helyzetben van, hogy saját reichsrathja 
épenséggel nem hajlandó elismerni nél- 
kfdözhetlenségéf, és még a legcsekélyebb 
áldozatot sem akarná hozni a drága r.l- 
kotmányhü cabinet megmaradásáért. De 
annál nélkülözhetlenebbnek tartjuk az Auers­
perg kabinetet mi jó magyarok.

Hogyis ne, hiszen megtörténhetnék, 
hogy az Auersperg kabinet bukása még 
veszélybe döntené a kiegyezés lehetőségét 
és a bukásba maga után rántaná a hon­
mentő Tisza minisztériumot. Azért mi csak 
hozzuk előbb az áldozatokat, hogy meg­
tarthassuk saját minisztereinket és azután 
feltétlenül adjunk meg mindent, mit az 
osztrákok követelnek, hogy szomszédaink 
is legyenek kegyelemmel az ő Auersperg- 
jők és Lasserök irányában.

Akkor azután jel van minden! Az 
osztrákoknak megmarad minisztériumok, 
de melléje megnyernek mindent mit telhe­
tetlen önzésök kívánt, nekik adózunk állami 
jövedelmeinkkel és minden ipari fogyasztá­
sunkkal. Mi nekünk is megmarad a mi Tisza 
minisztériumunk és mi ennek fejében gyar­
mattá sülyésztjük az országot, feladjuk a nem­
zetnek legerősebb igazait és koldussá tesz-

CLARISSE.

AZ „EGYETEMIT TÁRCSÁJA.

IRTA : BEYMED LAJOS.

Franeziából fordítja:

Nyáry László.
— 3-ik folytatás. —

Az ő jelenléte, víggá tette az egész házat, 
mosolya mindig a többiek arczán is visszatükrö­
zött. — Midőn az árva nevelésének folytatásáról 
kellett gondoskodni, mely mindeddig kissé elha- 
nyagoitatott, Garnay bárónő nem volt képes meg­
válni a kedves leánytól. — Nagy gonddal válasz­
tott nevelőnét vett tehát házához, hogy reá bízza 
Clarisse neveltetését.

Müller kisasszony (igy hívták a vén nevelő- 
nőt) annyira megnyerte Clarisse sympaihiáját s 
szeretetet, hogy ez szorosan csatlakozott hozzája, s 
minden kivánatával hozzá fordult. Nemsokára Gar­
nay asszony kijelenté Adrien előtt, ennek végtelen 
örömére, hogy ő most boldog, két gy érmekkel bír­
ván egy helyett.

De kivált Adrien távolléte alatt érzé, s be­
csűié teljes mérvben uj anyaságát. A keserű ma­
gányt, melyet eddig fiának távoliéle alatt erezett, 
most Clarisse csókjai édesiték meg. A gond, mely- 
lyel e reá bízott gyenge teremtés felett őrködött, 
kitöltő idejét, melyet azelőtt alig tudott felhasz­
nálni. Aggodalmas szemmel kiséré fogadott leá­
nyának haladását, saját érdemének tekintvén e 
fiatal virág fejlődését; majd az élet kötelességeibe 
vezeté őt, mérsékelvén jellemének tüzességét mely­
nek ifjúkori, kevésbé gondos neveltetése, szilaj * s 
tnlcsapongó érzelmű jelleget adtak. Egy szóval, 
Garnay asszony élete végén, midőn már azt hivé’ 
hogy földi feladatát betöltötte, uj foglalkozást 
nyert, mely visszaidézé lelkében ifinkön örömeit, 
s mely számára a legédesebb élvezeteket, a leg­
kellemesebb érzületeket biztositá.

így folytak le az évek. Adrien csaknem ínin-

szük a népet. Igazán nem megható-e, hogy 
ennyire becsüljük meg gondviselésszerü 
kormányzóinkat ?

Valóban jellemző, mily körülmények 
között és milyen alakban történik az osz­
trák minisztérium lemondása. Minden fél 
minisztériumának úgy látszik kiváltsága 
van oly magatartásra, mely az emberek 
megvetésének ad anyagot.

Tisza Kálmán gyalázattal megtagadja 
magát, hogy állásában megmaradhasson, 
miután lemondott, mert követeléseit nem 
érvényesíthette. Auersperg kormánya elő­
veszi a lemondás játékát, csakhogy az 
adott szón túl tehesse magát és a kötött 
egyességeket megszeghesse.

És a mi a nevezetes, mi egyenesen 
praemiumot tűzünk arra, hogy irányukban 
az árulást elkövessék. Mi concessiókkal 
és áldozatokkal jutalmazzuk az eljárást, 
melynek önérzetes embereket még minden 
mágánviszony megszakítására kellene kény­
szerítenie.

Ismét azt látjuk, mit egyszer már 
oly kimondhat]an szégyenérzettel tapasz­
taltunk a bankalku létrejöttekor. Az osz­
trák és magyar minisztériumok megkötöt­
ték cgycsségöket a vámszövetség és ta- 
riffa kérdései fölött. Ez az egyesség volt 
a compensatiók dicső rendszerének leg­
szebb és legillatosabb virága.

Mily remekül volt az kigondolva, 
hogy mi elfogadjuk ?z osztrákok védvám- 
követéléseit, melyek az osztrák ipar rab­
szolgáivá tesznek és kiegyenlítésül az osz­
trákoknak el kelle fogadniok azt, hogy ők 
velünk együtt drágábban fogják fo­
gyasztani a kávét és a kőolajt! Úgy szá­
mították ki, hogy ez utóbbiakból nyere­
ségesebb arány fog jutni a magyar ál­
lamnak. Ám az osztrák reichsrath igen 
helyeseknek gondolja a véd vám okát. me­
lyek az osztrák polgárok zsebeit duzzaszt- 
ják, nem találja semmi kedvét a pénzügyi 
vámokban, melyektől ugyan szívesen sza­
badulna a compensatiókkal boldogított ma­
gyar állampolgár is, és melyek nem haj­
tanak hasznot osztrák szomszédainknak 
sem. Most az osztrák minisztérium lemon­
dását adja be, mielőtt az aláírásával ün­
nepélyesen erősített egyességnek keresz­
tülvitelét megkisérlette volna.

Azt mondják, hogy lehetetlen lesz a 
reichsrathban a pénzügyi vámokat elfo­
gadtatnia. De nem lett volna-e a minisz­
tériumnak első kötelessége lefelé szemben 
a reichsrathtal a kabinetkérdést fölvetnie, 
és léteiét határozottan saját müvéhez és 
fido't szavához kötnie ? Midőn épen ollen- 
k.MHe0 a reichsrath hangulatára hivat­
kozva, épen fölfelé állítják tel a kabinet­
kérdést, nem világos e, hogy a lemondás 
csak hazug bűvészet, és az egyedüli őzéi 
az előbbi kötelezettségek kijátszásával uj 
engedmények kicsikarása?

Előreláthatólag ez meg is lesz. Mi 
már benne vagyunk a szégyennek kor­
szakában, a milyent b. Simonyi Lajos 
kijelentése szerint történelmünk még nem 
ismert. Oh, a mi magas miniszteri kö­
reinkben, ne féljetek még nincsen válság.

dig távol volt Francziaországtól. Időről időre azon­
ban váratlanul Páriában termett. Minden megjele­
nésekor csodálkozva vette észre Nevrolles kisasszony 
bámulatos fejlődését. Tizennyolcz éves korában 
már tökéletesen kifejlődött, bámulatos szépségű 
hajadon volt, szemeiben uralkodó tekintet ragyo­
gott s magán horjá mozgékony és mélyen érző 
lelkének kinyomását. Bármily' terembe lépett be, 
bárhol jelent meg az utczán, minden szem azon­
nal reá irányult, meglepetve személyének fensége 
s szépsége által. Fekete, hosszú haja", sápadt arcz- 
szine, tiszta arezvonásai, büszke fellépte, mozgá­
sának harmóniája, mind alkalmasak " voltak arra, 
hogy személyének szokatlan bájt kölcsönözzenek.

Nem sokára annyi nyilatkozatot vett Garnay 
bárónő a Clarisse által okozott hatásról, hogy va­
lóban megijedt, tartván attól, hogy szeretetének 
tárgya hamar ragadtatik el köréből. — Egy bál 
utáni reggelen egyszerre három házassági ajánlat 
érkezett a bárónőhöz, melyek Clarissének oly fé­
nyes állást biztosítottak, hogy Garnay osszon v 
lelkiismereti kötelességének tartá azokról Clarisse- 
nak említést tenni. — E kötelességet a bárónő 
csak nagy nehezen s könyáztatta szemekkel tel- 
jesité.

— Én menjek férjhez, midőn ely boldog va­
gyok kegyed mellett, kiáltott fel az ifjú leány. 
Kérem felelje kérőimnek, hogy én elégedett vagyok 
sorsommal s nem akarok azon változtatni.

Ezen felelet a bárónő szemeibe örömkönyii- 
ket varázsolt. Ami Adrient illeti, ki e pillanatban 
távol volt Francziaországtól, csak visszatértekor 
tudta meg, mily nagylelkűen fizette vissza Clarisse 
a^reá halmozott szeretetet.

Megindulva ezen Clarisse szép leikéhez méltó 
tetten, vonzalmát, melylyel az árva iránt viselte­
tett, nagyobbodni érzé.

Ez volt jövő átalakulásának első előjele. — 
Azelőtt visszatért útjáról, egészen elmámorosodva 
felfedezéseinek nagy száma által, élvezvén azon 
őrömet, melyet a siker s a dicsőség szereznek; de 
mindeddig érzéktelenül az asszon)i báj s a sze­
relem édessége iránt. — Mióta azonban Clarisset 
megpillantó, ki két évi távolléte alatt annyira meg­
szépíti s annyira megváltozott, hogy kezdetben alig 
ismeré meg, uj érzelem támadt szivében, melyet

még nem ismert, Ascetai lelke, mely tudós tes­
tében lakozott ezen tökéletes szépség, mely telve 
volt ifjúsággal, erővel, s a szerelem s viszont sze­
relés szükségével, hálóiba került. Vonzatva érzé 
magát oly édes érzelmek által, melyek férfias örö­
meitől, melyekkel eddig megelégedett, oly távol 
állottak. Oly édes érezet fogta el lelkét, ha bájos 
alkatát, ékesszóló szemeit, melyekben szűzi lel­
kének tisztasága s szépsége tükrözött vissza, sze­
me előtt látta; ha társaloghatott még alig felébredt 
képzelődésével, melyet a rósz tudatának hiánya 
megóvott a vétkezéstől. Örömmel hallotta bájos 
ajkának beszédit, melyekben minden szépért s jóért 
lelkesült.

Hosszasan ivott a csábos bájitalból, melyet a 
fejlődő szépség nyílt szive kiárasztott; szerelem 
fogta el szivét, mielőtt azt ismerte s megértette 
volna. — Szenvedett, ha Clarisse hidegen viselte­
tett iránta, szenvedett azon hódolat által, melyet 
mások is tanúsítottak iránta. Majd féltő, haragos 
lett s e vonásokon ismeré meg saját szerelmét.

Ezen felfedezés megrendítő őt. — Adrién 
negyven éves volt, Clarisse alig tizennyolcz. Hisz 
ő gyermeke lehetett volna, mikép várhatott volna 
tőle mást, mint atyai szeretetet ? Ha szive meg­
őrizte is ifjúsági erejét, mert mindeddig elkerülték 
azt a szenvedélyek, arcza, melyen fáradalmai­
nak sürü redői mutatkoztak ; homloka, mely 
ősz hajakkal volt fedve, tekintetének örökös szomo­
rúsága elárulták korát. — Adrien érett férfi volt, 
Clarisse még gyermek. — Már csak azon gon­
dolat is, hogy szerelem kösse Őket össze va­
laha, képtelenség volt. Adrien erről meg volt győ­
ződve, s épen e meggyőződése, mely ép úgy erős- 
bödött, mint a csábitó hatás, melyet Clarisse gya­
korolt reá, késztető őt újra útra kelni, bár kissé 
elfáradt hosszú s fáradalmas utazásai által, és bár 
anyja könyörögve kéré, hagyja már kóbor életét. 
— Süket maradt mind Garnay asszony, mind Cla­
risse kérései iránt, ki látván jóltévőjének fájdal­
mát, szintén a maradásra akarta őt kényszeríteni, 
kimondván, hogy anyjának kivánatát, kivált ha 
már kora a sir felé közéig, minden jó gyermeknek 
szentek gyanánt teljesíteni kell.

De vájjon bevallhatta-e Clarissenak, hogy őt 
kerüli, hogy ő előle fut? Elhagyó múlni akönyek

s könyörgések záporát, s megmaradt határozata | 
mellett. Ez alkalommal útját Thibet felé vette, j 
megígérvén, hogy egy év lefolyta előtt visszatér. 
Adrien azt hitte, hogy az idő elég lesz fájdalom­
telt szivének megnyugtatására, elegendő szivének 
újabb szenvedélyek ellen való megerősödésére, s 
hogy visszatértekor szembe fog szálhatni ama bá­
jos ártatlanságu kék szemekkel, melyek reá oly 
rettenetes hatást gyakoroltak. Csalfa álom, keserű 
remény! Adrien nem tudta, hogy azon korban, 
melyet ő már elért, a gyengéd érzelmek, ha egy­
szer utat találtak a szivhez, azt ellenállhatlan erő­
vel ragadják meg. Ő szerette Clarisset, s örökké 
szeretnie kellett. — Azou hosszú hónapok, melye­
ket távol vidékeken töltött, csak megerősiték sze­
relmét, s meggyőzek őt arról, hogy sem az idő, 
sem a távoliét nem elegendő gyógyszer arra nézve, 
hogy szerelmét elfeledje.

Ezen idő alatt Clarisse Párisban valódi dia­
dalokat aratott. Minden este uj imádókat s uj bá- 
mulókat hódított meg magának. A szalonokban a 
királynői helyet mindig ő foglalta el, s szívesen 
fogadta a férfiak alattvalói hódolatát, bár egyik 
sem hatolhatott egészen szivéig. Ő valóban még 
egészen szabad volt, nem érezvén még semmit sem 
a szerelem első csábításaiból, mintha testében, 
mely czábok ellen meg volt védve, gyermeki ár­
tatlansága még nem adott volna helyet az ifjú 
leány érzelmeinek, s a felnőtt nő hevének. Egy 
estvélyen, melyet La Lande-Roczoy asszony, Gar­
nay bárónő harátnéja rendezett, egy ifjú közelitett 
Nevrolles kisasszonyhoz és tánezra szólító őt.

— Majd az ötödik keringőt uram, a többire 
már el vagyok foglalva.

— Köszönöm kisasszony, várni fogok, feleié 
az ifjú, s magát meghajtva visszavonult.

Clarisse nem figyelt többé reá, s csakis midőn 
az Ígért táncz ideje elérkezett, méltató őt nagyobb 
figyelemre. — Tánczosa fiatal, sovány, magas ter­
metű s éles tekintetű férfi volt, kék, szürkébe 
hajló szemekkel, sápadt arczszinnel, melynek veres 
göndör haja, s körszakála elefántcsont színezetet 
adtak. — Arczkifejezése beteges volt; ugyanúgy 
mozgása is, hullámzó s hajlékony mint a nád. — 
Táncz alatt keveset beszélt, de minden szaré 
eláruló a vágyat, kikerülni a mindennapi szólás-

is okozna. Magok a táborok építése is a 
nyers anyagon kívül, miből csak kevés 
kell, pénzbe nem jönne, mivel a munka­
erőt a badcsapacok szolgáltatnák.

Ezen erődített táborok bevégzetlen- 
sége volna egyik előnyük, mert az előle­
gei kikémlést az árkok és fedett utak 
hálózatának csak komoly használat ese­
tén való kiépítése, a profilek könnyű át- 
aíakithatása, új redoutok hirtelen eme­
lése hiúban valóvá képes tenni, és az el­
lenség dispozicioihoz képes lehet át meg 
át alakítani, mely előnnyel az állandó vá­
rak nem igen dicsekedhetnek, végül láza­
dás esetén a helyőrségeket, az állam hiv 
lakosságát befogadná, s az első rohamok 
ellen fedezné.

Hogy az erődített táborok kettősével, 
hármassával, kombináltassanak-e, a megvé­
dendő országrész fekvésétől függ. s én 
arra nem terjeszkedem ki; de hogy azok­
nak, mint a sakk báboknak, egymást vé­
deniük keli, a mögöttük állókat fedezni ők 
kell már fekvésüknél fogva, azt kétségte­
len hivatásuknak tekintem

Gondolatom valósításának akadályát 
nem látom. Keresztülviteléhez egyébb nem 
is kell, mint hogy minden katona terhe 
egy darab ásóval szaporodjék, és egy 
darabb czopffal könnyebbüljön.

Ugrón Gábor.

Felhívás a török sebesültek és ille­
mekül ők érdekében.

A „Magyar általános hitelbank“-hoz 
ma reggel a következő távirat érkezett 
Perából:

A jelen válságos viszonyok arra kötelezik a 
„Vörös félhold“ központi ottomán bi­
zottságát, hogy sürgős felhívást intézzen a 
„Vörös kereszt“ hason bizottságaihoz, minden jó­
tékony intézethez s minden ország nemes érzületű 
polgáraihoz. A sebesültek nagy száma, kik min­
denfelől érkeznek Konstantinápoly ha, a menekülők 
sokkal tekintélyesebb száma: nők, gyermekek, 
aggastyánok, kik minden önfentartási eszköztől meg­
fosztva, menedéket keresnek, majdnem meztele­
nül: a ropiant nélkülözések, melyek gyors se­
gítséget igényelnek, oly terheket rónak a „Vörös 
félhold“-ra, melyek segélyforrásait kimerítői fe­
nyegetnek.

Az ottomán bizotság tehát az önök 
emberi érzelmeihez fordul, pénzbeli segélyt esdve, 
mely nélkül hivatása meghiúsul. Naponta ez- 
renkint esnek az éhségnek és hideg­
nek áldozatául az emberek. A gyorsaság, 
melylyel segítségére fognak sietni, egy jótétemény­
nyel nagyobb lesz, melyet az emberiség meg fog 
önöknek hálálni.

A „Vörös félhold“ közp. bizottsága ne­
vében: 'Foster H., a császári ottomán bank ve­
zérigazgatója.

Pára, jan. 22. 1878.
Hisszük, hogy az éhezők és sebesül­

tek jajkiáltása — mint eddig úgy ezután 
is — visszhangra fog találni a magyar 
szivekben. Szerencsétlen politikai viszo­
nyainknál fogva nem mehettünk török 
testvéreink segítségére a harezmezőre, illő 
tehát, hogy legalább azokon segítsünk, 
kik megsebesültek, vagy földön futókká

j módokat, melyekkel a fiatal leányoknak udvarolni 
I szoktak, úgy hogy Clarisse szívesen s érdekkel 

hallgatta, s távozta után sokáig kiséré szemeivel.
— Rövid idő múlva újból tánczoltak, s mikor a 
zene megszűntével elváltak, Clarisse a ház asszonya 
felé közeledett.

— Mit kíván, kedves gyermekem ? kórdé a 
kis barátnéjától.

■— Tudni szeretném, azon ifjú nevét, ki ott 
a zenekar előtt áll.

— Azon vörös hnju űrét?
— Ugyanazét asszonyom.
— Chanzay Jakabnak hívják. — Ő a mi 

gavallér ifjúnk mintaképe. Mindig csak az ő ne­
vére eszküsznek. — Igen sze'lemes fiatal ember 
különben. Sőt még igen kitűnő ember is volna, ha 
kevésbbé bolondulna mindig, s ha nem volna oly 
nagyon kicsapongó. — Egymásután felemésztett 
három örökséget, s most költi ép el a negyedi­
ket. — Szükséges volna, hogy megházasitsák. Én 
azt hiszem, hogy igen kitűnő férj válhatna még 
belőle. — Szerencsétlenségére rettenetesen rut 
külseje van, és én, ki igen jól vélekedem róla, 
magam sem merném leányom kezét reá bízni.
— Lehet, hogy a kísérlet sikerülne, de nem szí­
vesen koczkáztatnám leányom egész jövőjét

Clarisse eleget hallott, hogy tánezosáért ér­
dekkel viseltessék : s valóban örü t. h gv az harmad­
szor is tánezra szóiitá őt. — Chanzay Jakab va­
lóban érdekes szeméi) iség volt, s nem csoda, hogy 
ezen találkozás Clarissere nagy hatást gyakorolt.
— Először talált oly ifjút, kinek modora, szelleme, be­
széde annyira kimagaslott a párisi termes köznapias 
lelkei közöl. — Clarisse érdeklődése őtcsakhamai más 
útra vezette; s néhány hét múlva mar szerelmet 
érezett az ifjú iránt szivében. Minden nőnél, még 
azoknál is, kik a férfi fölötti uralomra teremtvók, 
az első szerelem tiszta s fényes ködkép g anánt 
szokott előtűnni. Később, midőn már szenvedély 
izgatja a kedélyeket, a szerelem már erősebben, 
kínzóbban s bátrabban jelentkezik; bűnös tettekre 
s kárhoztatandó gyengeségre ragadja a nőt, kö­
vetelvén parancsolólag mindent, nem adván semmit, 
mint a sóvár kikőlcsőnzó-, ki sohasem fog vissza­
fizetni.

(Folytatása következik.)



lettek a nagy harczban, a mely a pan- 
szlavismus polypkarjai ellenében folyt. Ro­
konszenveztünk keleti testvéreinkkel a plev- 
nai győzelmek fénykorában, nem szabad 
megvonni rokonszenvünket tőlük most,midőn 
elbuktak a kétségbeesett viadalban.’ Nem 
szabad elfelednünk, hogy mi hálára va­
gyunk kötelezve a török nemzet irányá- 
ban, mely megvédelmezte bujdosó hősein­
ket akkor, mikor egé^z Európa megfeled­
kezett a magyarról. — A hála lerovására 
alkalmasabb időpont a mostaninál ninesen. 
Hisszük, hogy a magyar hazában szerte­
szét megfogják hallgatni a hála, a feleba- 
rati, a testvéri szeretet szózatát. Lapunk 
mint eddig, úgy most is készséggel fogad 
el s juttatja rendeltetési helyére, bármily 
csekély adományt szerencsétlen török test­
véreink nyomorának s kínjainak enyhí­
tésére.

a párt- 
is az oppositió 

a károshatásu ja 
tanácskozások fo-

A vámügyi javaslatok tárgyalása a 
szabadelvű körben»

A szabadelvű kör ma kezdte meg 
a vámügyi törvényjavaslatok fölötti ta~- 
nacskozast. A tanácskozás folyama sejtetni 
eng« í, hogy e javaslatoknak tárgyalása 
nem fog valami simán lefolyni - ha csak 
me^ . történik, mi már annyiszor 
megtörtént, hogy a párt tagjai az utolsó 
oraban meggyőződésüket megtagadják. — 
A kormánypárt lelkiismerete — ezt látszik 
mutatni a mai értekezlet — ébredni kezd 
* tagjai síkra fognak szállani a közgazda- 
sági szolgasag ellen.

Kautz Gyula, Soms sich Pál, 
M u z s 1 a y Sándor, Bittó István és 
Szí1 agyj D. jelentették ki ma a sza­
badelvű kor tanácskozása alkalmával, hogy 
e javaslatokat nem fogadják el. Előre 
athatolag ezekhez a kormánypárt még 

több tagja is fog csatlakozni, igv - mint 
mi értesülünk - holnap Kér kapói vi 
log felszólalni a javaslat ellen. Elvárjuk 
ezek férfiasságától, hogy nemcsak 
korben, hanem a házban 
terén fognak maradni 
vasiatokkal szemben A 
Ivánjáról a következő tudóTitásT'adjuk“:

Az országgyűlési szabadelvű nárt ma, értekedet« u“ír„,e tinik meg«íiLá= l‘i-

tia! alat1 ™f1 ertekezlet tárgya a Vámügyi yaia=iat es tarifa.
ariia ™iniszterelnvk indokolásában elő-
tan íobbfk p7 a,SZei"Ínt,e szerzödések határozót- 

b» k- ,, eddlgieknel, mindenek felett pedig 
százszorta jobbak a szakításnál. Kéri a pártof

^ ™sy «sse ,1, d/kaz-'
toíább nvm,l?-aDare b°csatkozzék, men ™ csak 
tovaot) nyíljiaua a függő helyzetet.

Somssich Pál Kijelenté, hogy a tiavaslato-
zetneTmhatáfdjífeI’ mifltho^ azokat a jelen hely- 
zetnel határozottan rosszaboaknak látja s vissza-
koí k- í 1SZabad • kereskeüelmi tekintetben. Hivat-
szaktestületeakPeh» Z*?’ ^ ÍParkamara s más szakterületek hasonertelmü nyilatkozataira. Kéri
dés °maFííi eszközöljön ki provisoriumot e kér­
ettél aeSkü nobti0kníÓSebb meg0ldasa végett, tekin­
tettel a külpolitikai viizom okra is

- ÄÄR it; 
sÄiitr“ -
tekre ‘hivatkrml/ Sáüd0rz főjeg a Po]itikai tekinte- 
teKre hivatkozik, s miután kedvezőtlenebb helyzet

f9 a birodaI°™ két állama közt szakadátt 
a«“ fogadja el a tjavaslatokat, leg­

alább egy évi provisoriumot óhajtana. g
1 » fkorizmics hosszabban fejtegeti a havas­
iatok főnjeit az eddigi állapottal sgzembenJ mi­

szerint az ipar és financz vámok kiegészítik

su tb levele 
mindenkire nézve

; ellensúlyozni a mindenfelé nagy feltűnést 
keltett czikk hatását. Kézzel lábbal ipar­
kodnak védeni Andrássynak Kossuth 
által megtámadott keleti politikáját. - Az 
alábbiakban röviden ismertetjük* a lapok 
nyilatkozatait Kossuth ezikkének megje­
lenése alkalmából.
. , ,A kc™ánypárti „Hon“ iparkodik védeni 
Andrássvt Ko ssu th csikkével szemben. Szerinte 
Kossuth helyesebben tette volna, ha bevárta 
T0. fegyverszüneti alkudozások kimenetelét, 
mielőtt e fejtegetésekbe bocsátkozott volna.

A félhivatalos „Elle nő r“ szerint — s itt meg 
kell jeleznünk, hogy e lap viselte magát ez alkalom­
mal is legpiszkosabban valamennyi hírlap között — 
Ív os s u tb e levelében most nem dönget eget ;■ nem 
oJuk ’ nem Játszik, szelleme vakító fényével: in­
kább rábeszélni, mint megkapni akar, Kossuth kö­
vetkezteti'seit kepzeletieknek, regényesnek mondja. 
Mai czikkeben pedig azt mondja, hogy nem tudja 
kivenni a levélből, hogy mit akar ‘Kossuth, 
nincs tájékozva Kossuth utolsó gondolatja iránt.

A „Kelet Népe“ azt mondja, hogy Kos- 
uiig esemény, és pedig esemény 

, , . Senki sem tud a magyar nép
számára úgy ,rm. mint Kossuth, senkisem tudja 
ugj, mint o meglepő világításba helyezni még azt 
is, a mi már közhelylyé vált. Kossuth felszóla­
lása a nemzeti érzület sugarait összegyűjtő oly 
!!vcg’ me*)en keresztülboesátva azoknak melege 
egetőve válhat. - A „K. N.“ különben azzal 
vádolja; Kossuth» t, hogy a tisztán magyar 
törekvések mellett magába szívta a demokratikus 
es nemzetiségi aspimtiók bizonyos meonviségét, és 
pedig többet, mint a menni i a magyar állam 
conservalasának érdekeivöl összefér.

A „Köz vélem ény“ azt Írja, hogy Kos- 
sutb bar távol el Magyarországtól, melynek tör­
ténelmével elválaszthatlanul forrt össze neve. meg­
érti nemzeti aggodalmait, s egiütt érez vele.
kezüket ”®ud aPes*“ czikkéböl adjuk a követ*

,,. Magyarország lelkiismerete újból megszólalt Kos- 
s u t h hazáuk egyetlen valódi nagy fia még a múlt év e'e- 
jen felemelte into szavát a Törökország bányában osztrák­
ig3 a“6- alatt követett muszka politika ellen és a 
r?;s.*aní*ra az .’Colsó pontig beteljesült. Mintha átok 
feküdnek rajtunk, mintha a magyar nemzet már nem bírná 
megertem legnagyobb es Jeghübb fiának szavát, s mintha 
a balvegzet arra kárhoztatta volna, hogy az óriások aná 
•;sat megvetve^ csak a torpék sapogására tudjon hajolni “
„7>1 -A ”.B udap.e S.V, ,lNa p>1 a P“ „Cassandra 
,z.nai ez mm yezerczikkeben a többi közt igv szól •

Gróf Andrassy azt mondta a delegátus uraknak' 
hogy ..ha feláldozott érdekekről van szó, meg keU azokat 
nevezni“ Kossuth Lajos megnevezte, kimutatta azt az orosz 
hatalom terjeszkedesében és erősbödésében

A kormánypárti „P esterLlo yd“ Kossuth 
leve rnek tartalmát igen szellemes, ‘de csak nega-
ti V kritika Ti a Ír fcjrfio °

véderő mintegy

ezek
ujság-

tív kritikának tartja.
nmiziA-i,IsTeUe3T.rPeste r J o urna 1 „ melegen 
ta,í f/! f mef .Kos,suth czikkéről. Továbbá a 
több! köz azt írja, hogy Kossuth ezen okos­
kodásainak ianczolatában nincsen semmi hézag

Nem kevésbé melegen ír a „Fester Jour- 
na is Kossuth czikkéről. Mai számában polemi-
pokkal taigíbaU a tegnap esti kormánypárti la-

A „Neues Politisches Vo 1 ksb 1 a11“ 
egy szép czikkben hosszasabban méltatja Kos- 
S U t]1U/czlkkét._ Felemliti, hogy Kossuth világo- 
saa/f tA,a 6"ottünk a polypkarokat, melyek a mon- 
arhiát készek átölelni, s csontjaiból a velőt kiszívni. 
Magyarország egyetlen nagy fiának, Kossuthnak 
szava mondja meg nekünk ma, hogy mit jelent az. 
Oroszországgal szövetségben lenni.

íemne. Ezen esetben az összes 
80,000 emberre menne.

A kölni újság szerint a szentpétervári angol 
nagy követ az angol minisztériumot arról értesíti 
hogy a Viktória királynő által küldött levél a czár- 
nai igen rósz benyomást tett. Ezen törökbarát lap­
nak arról is van biztos tudomása, hogy Anglia 
hajóin már oly nagy sereggel bir, miszerint ha°az 
oioszok előre nyomulnak, Konstantinápoly azonnal 
angoi sereg által fog megszállatni. Mikor‘és mikép 
vittek az angolok szárazföldi csapataikat a Besika 
0 . be, kogy bírták jelenlétüket eltitkolni ? 
mind meg annyi kérdések, m el vekre a kölni 
nak nehéz volna válaszolni.

Oroszországnak hu szövetségese, Románia, 
kezd már kiábrándulni ruszophilismusából. Nem 
eleg volt, hogy lakossága egy nyolczadrésszel sza- 
porodott, a háború folyama alatt kénytelen lévén 
egy félmillió muszka katonát élelmezni, nem elég 
hogy 1 léniánál mindig a románokat küldték előre 
sanczarkokba s legveszedelmesebb helyekre úgyutá- 
pul, de még terület csonkítástól is félhetnek, mert a 
czar kimondotta, hogy Oláh-Besszarábiát vissza kö­
veteli sI helyette két annyi területet igér cserébe orosz 
Beszarábiaból. Ezen csere első pillantásra az olá- 

. ua nezre előnyösnek látszik, de ha közelebbről 
vizsgáljuk meg s fontolóra veszszük, minő talajú 
az.°n ‘-•szer annyi terület, akkor itt is azt látjuk, 
mit Muszkaország minden tetteiben. Vájjon két 
annyi Szahara fölér e felényi Szicziliával ? A muszka 
nem igen Ígérne annyit, ha nem tudná, hogy nye­
resége biztos a cserénél, vagy pedig Erdélyt' is 
oda igén, s, medve bőréről fo.y az alku. Nem le- 
het rajta kételkedni, hogy a románok belátják, minő 
zsak utezába jutottak szövetségeseik által, belátják 
uxuvnDyÍra' dog-v Bratianu oda nyilatkozott, hogy 
készebb visszalépni a minisztériumból, semhogy or­
szágának épségét föláldozza. Vájjon Karoly román 
fejedelem is úgy tesz mint minisztere, vagy mec- 
hagyták-e neki Berlinből, hogv mindenbe eo-yezzél 
mit patronusa követelend ?

A Pol, Corr. kétkedik abban, hogy Oroszor­
szág Romániát meg akarja fosztani sőt bízik jóhi­
szeműségében Ausztria és Angoiország iránt is 
mert biztosította mind e két kormány, hoo-y érde­
keik a kötendő, békénél mérvadók leeudvmTk.

A londoni kabinetet azonban nem oly könnyű 
elaltatni, ez igen jól tudja, menni i hitéit adjon 
ezen igereteknek s már jó eleve kinyilatkoztatta 
hogy minden békét, melyben Europa 
reszt érvénytelennek tekintené.

Midőn ez előtt 7 évvel Vilmos német »sá­
lakkor még csak porosz király) seregei Se- 

£ idomultak, azon votto-

m a-

a honvédelmi minisztérium körében ural­
kodó nepotismus egy jelenségét tette in- 
terpellatió tárgyává; Irányi Dániel 
fővárost, fenyegető árvízveszély ügyében 
interpellált. — Madarász József igen 
életrevaló interpel latiót intézett a köz 
lekedési miniszterhez, midőn felhívta figyel­
mét a keleti vasútnál alkalmazott 
gvaru] nem tudó tisztviselőkre.
H e 1 í y I g n á c z a gyülekezési s a 
gondolatszabadsfig ellen elkövetett azon 
legújabb merényletet tette interpellate 
tárgyává, a melyet a kormány elkövetett 
akkor, midőn a szoczialdem okra- 
tak nyilvános gyűléseit betiltotta. Tisza 
szombaton fog válaszolni ezen interpella- 
tiora; ugyan ekkor fog felelni a keleti 
kérdésbe n hozzá 
tiókra is. intézett interpellá­

lj.
A képTlselőhAz ülése jau. 88-lk6n.
Elnök: Ghyczy Kálmán.

o xn A kormány részéről jelen vannak• Tisza 
Széli, Perczel, Szende miniszterek. ’

, bejelenti Kolozsmegye kérvényét az 
apahid-szászrégeni államat költségeinek az 1878-ki 
budge be való Kivétele iránt; Hús™ si kir ,d 
rés kérvényét , bőrgyártás ellet
, , ®e®ata-ja továbbá a budapesti törvényszék 
értesítését Miletics elitéltetése felől

■Ä Si'Ä1 halál,

Ordódy Pál, a pénzügyi bizottsúo- elő
Sta ideTetiÄ ° b,izotíság Jelentését a‘ horvát 
quota ideiglenes meghosszabbításáról szóló javaslat

' eti„SZcmTbatl l!lé3 naPlrelld.Íére tűzetik ki 
• a vaAk Imre benyújtja a kérvénvi 
jelentősét. A szombati 'T. __ - ülésre tűzetik

lisza Ká naán miniszterelnök és 
mszter benjujtja az osztrák állam vasút 
mnnKák tanácsa közt a körútnak

bizottság 
ki.

belűgymi- 
s a köz­

nevezett vasút

német
niszter ur részletesen is e következőket 

brassói vonat továbbítási

véreiktől neveztették ki. Jelesen tudia-e mi

B r a t a n a hogy: a)
b)

nem vesz tátik.

indóbáza körüli kiépítése iránt kötött SődM 
szó,ó tjavaslatot. A pénzügyi bizottsághoz utasit-

i g v e s 
- P á- 
De itt 

rendes hadsereg- 
som csekélyebb gvakorlott- 

.eíizettsegti mozgó őrséggel, egy ‘ lelkesült

A háború.
Mit előre gyanítottunk s több Ízben rámutat-

I

ország fceiügyeit a‘ külföldtől

beszédben szin- 
3 hy gaiantiák- 

a felmunuási zara-

zete
egymást.
ldnUA6!1^10, lstván csak azon feltétel alatt hai- 

^ elfogadni a tjavaslatokat, ha a külföldi re-
tik í omág 611 feim°ndási záradékkal biztositta- 

másik felével Veízélyfsnek tartánfV e^rTdfo-

íS;,qr
tenni függővé.

Szilágy 1 Dezső hosszabb 
ten a garantiakra fekteti a sulvt, 
kui vagy a provisoriumot, vagy 
dekot vagy a tarifa revisióját hozza fel véirül
SSSrSi ‘W * h«™--.- («éráját K’tótté6 1
tjavaslatokhoz, annál is inkább, miután a laitán- 
tuii kormány nem fogadta el a magyar kormány
zetftözfSerződé0gt a, kAgyeZésÍ tiavasiatok nem- 
tarf ho»v msdhhek a akjá.ban targyaltassanak. Attól 
tart, hogy njabb engedményeket kell tenni.

lisza miniszterelnök reflectálva az előtte 
mondottakra, csodálkozik azon, hogy ha gyengébb 
uek valljuk magunkat, mint Szilágyi mondá, ho=-v
tT Mi if“““»1 ti™841 « eríísebb1.

Sí .hogyL ei,ÖüJ°sebb szerződéseket le- 
heasen kotoi a külfölddel, mikor a két állam
TlQtt nn,em r íUd “Wni, mer! a két 
zotien helyzetet minden külföldi állam előnyére
iSdi^ikdiÄÄ“k H». hog;

tunk, hogy a czárnak és a szent-pétervári kabinet- 
“ek soba s™. /olt komoly szándéka a portával 
c mJb jjcket .kötni, mielőtt Konstantinápolyi bevette 
s iörókorstógot megsemmisítette, mind inkább va­
lósulni látszik. Múlt hétfőn kellett volna a béke- 
praelimareknak megállapittatni. A két török 
dott Server és Namyk pasák, legszélesebb meg­
hatalmazásokat kaptak arra nézve, hogy mindent 
kövessenek el a fegyverszünet megnyerésére, s ma 
szerdán ettoi es a békétől messzebb állanak, mint 
valaha állották. Magokat a békeföltételeket az orosz 
es berlini kabineteken kívül senki sem ismeri, ezek 
P.edlg gyanúsan hallgatnak, mivel tudják, hogy a 
törököknek ezeket meg azon esetre sem lehetne 
elfogadmok ha a kés már gégéjöK-re tétetnék, s 
hogy ezen föltételek által Európa érdekei is annyira 
veszelyeztetnenek, hogy kénytelen volna egyhangú­
lag vétóját beadni. 8

Azt, hogy rávették a törököket Drinápoly el 
hagyására nem lehet egyébnek tekinteni a legper-
5™7inéL ÁZOn ™entséggei élnek á la guerre 
comme á la guerre, hogy ellenség ellen minden

Ezen a muszkák által hadicsellel nevezett rá- 
szedest most egész Európa látja s hüledezni kezd,

az egész világ

szer
dánból Páris felé nyomultak, azon kérdés 
tett föl, képes ieeud-e Francziaország fővárosa ma- 
gát megvédeni s ezen kérdés a leghíresebb straté­
gák áltál vitathatván meg, kimondatott, hogv Pá­
riának el kell esnie, ha Metz elesik s F r 
K á r o 1 y serege csatlakozik a főerővel.
1’1 s többet tett, mint vártak tőle. 
számba kell venni, hogy Páris 
gél és ennél semminél 
ságu s
s kétségbeesett lakossággal, ezenkívül oly külerő- 
ditésekkel birfc, melyeket egyenkint kelle a néme­
teknek bevenniük, hogy lövegeik a városba juthas­
sanak. Konstantinápolynál egészen másként áll a 
do og Sem Drinápolyt Metzel, sem Kataldsát Páris 
kuleroditéseivel nem lehet összehasonlitni. Párisban 
nem létezett csak egy ember is, ki nem lett volna el­
szánva a legvégső védelemre, Konstantinápolyban 
a keresztény lakosság várva várja a magokat a 
keresztény ség megszabaditójának hirdető muszká­
kat, s ha Szulejman pasa idejekorán oda nem ér- 
kezik> hegy egyesüljön a fővárost védő sereggel, 
akkor fölül fog kerekedni a békét minden áion 
követelő

latot,
Benyújt ezután Tisza, ------ egy határozati javas-

, mel) szerint az erdő-törvény javaslat előze­
tes tárgyalására egy tizenö'1 ' '
sék ki.

tev-

. eoä“ lamupa látja s hüledezni kezd,
meit. nem csak Törökország, de
van általa megcsalva, jelesüt Anglia, az egyetlen 
hatalom, mely, ha még eddig nem is '' "
de előkészületei s a vitás

a
a tjavaslatok 
véli. A provi-

szerződéseket felmondhatja 
szerint, a melyik fél hátrányosnak Ä U1UVJ 
sonum közös vámterület mellett valóságos va banque.
1 évi provisorium pedig pénzügyi szempontból káros 
A felmondási záradék pedig ipar, hitel és kereskedelmi 
viszonyainknál fogva igazolható, mert csak 
gadozásra adna alkalmat. A cabinetkérdésre 
natkozólag megjegyzi, hogy ha 
kötné tárczáját a kiegyezési 
hoz, akkor méltán érné a 
J.r: ,b<?gy minden áron maradni akar. Nagy
b 5íeLVanuabban' hogy ho1 akad meg a M- 
akknr ! ÍV1^ ™ert ha amott gátoltad! meg,
SramhkSA abdáS ,0dÍllBa Ausztriára 3 ”*m reánk .. , 
“ hol tehdt ragaszkodik előbbi ál- k,nt

P° ?a f a kiegyezési tjavaslatok .lfogadá- 
?/°ly kablnetkérdéssé teszi. Ezzel a! idő

m,att 1 láw>48

ín- 
vo-

a kormány nem 
törvényjavaslatok- 
sokszor ismételt

A lapok Kossuth leveléről.
Kossuth Lajosnak, lapunk keddi szá-

képezi

ténylegesen,
MM ”n “ m™zk”tS,f”'ekn “Ärs*

"r e,t;ldfe6‘ ■» tagadta, de a „ultin-
Étit! s í'. 1me -r i,n 4 tiril.vnSt erre Klszó-
Utotta járna közben a czárnál, hogy a vérontás-
közöS V?ttessék'. valamint a czár válaszát nem 
k “ m°ndja' ,Az elsönek «tokban tartását 
miért latja az angol kabinet szükségesnek alig 
képzelhetni hogy pedig a czár válaszát nem köz ? 
annafc lgen fontos oka van, az, hogy a czár a ki­
rálynő ezen levelere — nem válaszolt. Hol 
van itt azon magasztalt udvariasság és lovagias- 

elylyel a muszkák kérkednek ? Val™sag, me 
kelljen azt 
válasz?

kérkednek ? 
tekinttni, hogy nem Vagy úgy 

va1 a sz is

ite Z angt>1 Parlamentben interpellál- 
Lfj z GallP°linak a muszkák által czélzott elfo»-
i! t ,rx-nézÜ-’ azt válaszoiát hogy azt mindeddtg'l 
csak kósza hírnek lehet tekinteni. °

í -íw^tfi26? diPl°matikai csatározások alatt a me­
nekült török lakosság legnagyobb éhínséggé küzd 
Égj nem távirat, mely a m. ált. hitelbankhoz van 
intézve, segelv gyűjtésekért folyamodik, mivel az 
éhínség már óriási mérveket ólt, úgy hógv napon-
„pmSL”68 e'er lmkr h4‘ «I áhí4«be" 48

mában köHött nagyérdekü levele xm 
™fLimiin<?-g -a legfoníosabb eseményt, 
Sí i í1V,etel néjkül az összes sajtó fog- 
v7«‘Mplk' A- evelet e8ósz terjedelmében át­
verték az összes budapesti magyar és né- 
met lapok, s többé kevésbé behatóan mél- 

A / hazánk nagy fiának Cassandra szó- 
zatat. a féihiyataios lapok természetesen 
megkiserték — tehetségükhöz képest —

• , • Konstantinápoly aligha nem Páris sorsára fog
jutni, azon esetre, ha a porta rászánja magát a
főváros védelmére, \ajjon lehetséges lesz e l fö-
váiost oly nagy hadsereg ellen védelmezni, mint az
orosz vagy a kataldsai utoPó védmüvek elég erő-
v-*!’ hogy az oroszokat föltartóztassák, azt a leg-
v, wií • 7p0k foeák megmutatni, ha, mint bi
Konstantináínl3 C?F Csakugyan megparancsolta a 
Konstantinápoly ellem nyomulást. Lehetséges hogv
a muszka hadsereg ketté szakítása által ag on 2

nak “ ílta^hog, ssímBl°S!fám^0t“bka^“‘; 

a balomkiben hajóra szállott

A békeföliételeket még mindig nem lehet 
tudni, azonban vannak, kik hiszik, hogy az angol 
kormány azokat hozzávetőleg még is gyanítja. Ha 
ismeri s még sem tesz lépéseket azon nagv csa­
pás elhárítására, akkor bevalja, hogy azokat he­
lyesli s ez esetben saját érdekeit nem látja ve- 
szelyeztetve, ezt azonban az eddigi kormány és 
parlament nyilatkozatok után lehetetlen föltételezni.

1 , '»Fremdenblatt“ kérdésbe vonja a
czárnak abeli szándékát, hogy Konstantinápolyi el­
foglalni parancsolta volna, azonban hozzá teszi, ha 
ez úgy volna is, ez még mindig nem volna ok, 
hogy Ausztria kilépjen a nentralitásból.

Nem lehet figyelembe nem venni azon vál­
tozást, melyet a keleti kérdés Fraucziaországban 

ülőben keltett, mióta Decazes helyét 
H addington foglalta el a külügy vezetésében. A 

jelenlegi minisztérium a nemzetgyűléssel együtt 
erez, együtt beszél, ir és cselekszik, orgánumaik 
nyilatkoznak s végre határozott állást kezd elfo»- 

A keIeti, kérdésben. Ezen változás és mindig 
nyíltabb föllépés lapunkban már hónapok előtt 
volt jelezve és előre kimondva, hogy mihelyt a 
belvillongások megszünendenek, Francziaország is 
erélyesebben fog föllépni és elfoglalandja azon he­
lyet, melyet régibb időkben birt, erről tanúskodik 
azon hang,melyet a Republique Francaise, Gambetta 
lapja, par nap óta fölvett. Mindenből látszik hogy 
most már nemcsak Anglia, hanem Francziaország 
is számolni akar a hármas császár-szövetséggel. 
Ezt még valószínűbbé teszi Fourniernek Kon- 
stantinápolyba nagykövetül történt kinevezése. Ki 
eze» férfiúnak' erélyességét, jellemszilárdságát és a 
7i7jikéíésben tett nyilatkozatait ismeri, nem ké- 
telkedhetik azon, hogy Francziaország véoro oly 
stentori hangon fogja hallatni szavát, mely meg­
rendítenél a magát biztosságban ringató három 
császárszövetséget s elóbb utóbb európai háborúra 
vezetend. Végre nem csekély jelentőségű azon biz- 
tos forrásból eredő hir, hogy a tábornagy elnök 
jaouár ^-én miniszter tanácsot tartott, mely kire­
kesztőig külügyi tárgyakra szorítkozott.

,.A tiNt. Fr. P.“ legújabb hírei szerint Kon­
stantinápolyban 60.000 embernyi városi őrsé" ala- 
kittatott, mely a tartománybeli nizamokból és re- 
difekbol alakíttatott. Azon rendes sorkatonasággal 
együtt, mely Csataldsában Mehemed Ali parancso­
lata alatt áll, még egy 100—120 ezernyi sereg 
volna együtt, mely az ellenségnek Konstanti- 
nápoly elleni nyomulását megakadályoztathatná.
, , ,, egFgJzendő még, hogy Konstantinápolyt 
lehrilen kiéheztetni, mivel tenger mellett fek- 
9Z1K, s ha Törökország csak egvetlen szilárd
i»Sfir,Űg7Sx AeZ11'rel bir ’ ki kéPes a lakosság 
csüggedtséget lelkesedéssé változtatni, és az elő- 
nyös természeti körülményeket kiz-ákmánvolni, 
akkor a főváros védelme nem volna oly nehéz.
, ,, ?a továbbá, igy folytatja a „N. F. P.“ okos­
kodását, még fontolóra vesszük azon akadáhokat 
mikéit a muszkáknak el kell bántani, mig a Bal-
í í ii/°.dAláin egv minden háborúra való kész­
lettel ellátott hadsereget teremthetnek, ba meg­
gondoljuk, hogy a jégtorlaszok és vizáradások a 

unaval az ö^zeköttetést lehetetlenítik, úgy azon 
sem erősítéseket, sem pedig készleteket és élel­

mi szereket nem kaphatnak, akkor be kell látnunk, 
hogy a törököknek Konstantinápoly előtt sokkal 
könnyebb az állásuk. Egy mind ‘ ezen előnyöket 
fölhozó levél Zimniczából 1 Mikéről a dolgok ál- 
fását uj világban tűnteti föl.

tagú bizottság kiildus-
A szombati ülés napirendjére tűzetik ki.

cntáci tC-zCZ M yula sűrgeti a Olaszt a közigaz- 
fA-z x 01 veny3ze^ felállítására vonatkozó interpel-

ielenli- h°ö «b6b44 -4-

V 7 ,Klhird®ttetik a szombati ülésben történt s z a-
,aZfAx rímt7e’ mely szerint a közigazgatási 

bizottságba beválasztatott Miklós Gyük a szám-
Sí4,141 közlekedés-
BS/í ó Kálmá mipföbiráló bizottságba
dy EndS ’ a VII"lk bíráló bizottságba Rá-

A . kdPviselő ház f. havi költségvetése mec-
a ki aía^fl|®'^ 6 3 M7°!" gröf felszólalása után, 
túlhaladja t Íj" F a MzkMteég vetése rendesen

sä a
j«iletoA‘ Wrelk915 ‘"‘«rpellatiök

• , fpácz: a f. hó 14. és 15-én meg­
jelent fővárosi lapok a következő hirt hozták •

, , »A belügyminisztertől a fővárosi kapitány* 
ághoz rendelet érkezett, mely arra utalván hogy 

Magyarországban és a melléktartományokban S
tiltva lálFa ?gyesületek alakítása meg van 
tiltva - feilnvja a kapitányságot, hogy az i“
egyesületefc gyűlését Budapesten tiltsa be ás szük^ 
eg esetén szigorral lépjen föl ellenük. E rendelet 

1 oly tán ma este, egy munkásgyülést, mely 
egy budai vendéglőbe volt egybehiva, a rendőrség
,e/q°f at,ot .; a JtJgküzeIebhi napokra kitűzött mun! 
kásgyölesek betiltattak.“

Tisztelettel kérdem a t. belügyminiszter urat; 
Igaz-e a lapok által hozott eme hir?
Ha igaz, kérdem: melyik az a törvény mely 

hazánkban bármily egyesület alakítását megtiltja ?
777, hajlándó-e a miniszter ur a szóban 

orBó rendelet szöveget a ház elé terjeszteni ?
es vegre föltéve, de meg nem engedve, hogy 

oociahs a egyesületek alakítása tiltva lenne, mik 
bizonyítékok alapján- azonosítja a miniszter ur 
emezekkel a munkagyüléseket.
ssombl^llé,™™4- je!mti- 4

Spietsa főnök N.-Szeben, ug; c)Cukk or a keresi 
kedelem mspectora alig tudnak valamelyest magva- 
1 ul, továbbá d) Kompach a forgalmi os?tálv 
mspectora: e) Hagenbarth a viszkereseti üaV- 
osztáiy mspectora; f) Rauscher az eilenónL 
mspectora, semmit sem tudnak magyarul 
úgy szintén: g) Zwincz a mozgósítás vezetője ■ 

) Babus a kolozsvári műhely és vasút továfö 
bitási inspector; i) Sehr eltér Babus urnák e 
Sm°g ja 7 k) Eian er a brassói pálya 
gy S udSég mSpeCt0ra n e ,n értene k m a-

Hajlandó-e a miniszter ur, ha ezek iránt tu­
domása nem volna, szigorú, igazságos vizsgálat 
utján tudomást szerezni? 2. Miután az alkalma­
zott magyar vasúti hivatalnokok a miatt aggód­
nak, hogy a hivatalok apasztásánál, a magasb 
rangú idegen főnökök fő befolyása következtében 
a cseh és német hivatalnokok alkalmazása által 
a magyarok valószínűleg kifognának szorittatni! 
a miniszter ur figyelmének e részbeni előle- 
g6s felhívása nélkül : ez indokból is kérdem 
a miniszter urat, hogy : a hivatalnokok neta- 
lám elbecsátásánál, szándékozik-e a szakképzett és 
alkalmas magyar és idegen hivatalnokok közűi a 
magyarokat alkalmazni, és az idegeneket bocsátni 
el. Végre 3. Hajlandó-e miniszter ur az egyesítést 
felhasználni arra, hogy e vasúttól minden magya­
rul teljesen nem tudó hivatalnokok elbocsáttatván 
minden hivatalra szakképzett magi ar honfiak a!- 
Kalmaztassanak; tehát eszközölni azt, hogy e vasút 
necsak névleg és szinleg, de lényegben és való- 
s gga ií3 Ma^yarorszdg érdekében, a magyarnem­
zet szelleme és érzelmei szerint igazgattassék és 
vezettessék.

Közöltetik az illető miniszterrel.
Irányi Dániel utal arra, hogy a két év előtti 

árvíz után joggal várta mindenki úgy az államtól, 
mint a fővárostól, hogy intézkedésekét tesz a sze- 
rencsetlenseg ismétlődése ellen. Hogy meg örtén- 
tek-e ez intézkedések, arra nézve intézi az illető 
miniszterekhez a következő kérdést:

Tekintve, hogy a fővárosnak az árvíz ellen 
biztosítása nem csak a főváros lakosait, hanem az 
egész országot érdekli, kérdem a t. miniszter 
uraktól:

Mit tett az 1876. árrá óta Budapestnek ha­
sonló csapás elleni biztosítása végett a fővárosi 
hatóság, mit a t. miniszter urak ? nevezetesen 
csoda védmunkát rendeltek el és mikor és 
mértékben hajtattak ezek végre?

Készek-e a tisztelt miniszter urak az ezen 
ügyre vonatkozó lényeges iratokat a t. ház asz­
talára letenni, kérem, méltóztassék ezen interpel- 
látiót a nevezett két miniszter úrral közölni. (He­
lyeslés.)

Közöltetni fog az illető miniszterrel.
Az elnök ezután a legközelebbi ülést szóm­

ba t d. e. 11 órára tűzi ki. A miniszterelnök ek- 
fog válaszolni a keleti kérdésben hozzá 
tézett interpel latiókra.

, mi- 
mily

in-

jelen ti, hogy e kérdésre 
válaszol.

Simonyi Frnő interpellálja igy hangzik :
álHsnkVl ams hlTata7kainak és tisztviselőinek 
állasuk biztonsága erdekeben kérdem a honvédelmi 
miniszter urat:

if..F^,rnAr *IeJét81 kezdve uj előfizetést 
nyitunk az „Egyetértésire, azért flgvel- 
uieztetjttk és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük e hő végével leiár 
hogy njabb megrendeléseiket mielőbb meg-’ 

™éltcíztasiianak, nehogy a lap küldé­sébe* fennakadás történjék. P

Előfizetési árak:
Február hóra - \ frt 80 kr
Február—april — 6 frt — kr.
Február—Julius — lo frt — kr.

. , kapunk mindennap, tehát hétfőn 
es hunepek ntán kővetkező napokon ismegjeien.

Az előfizeti* 1 x Jlör'!:* ,neTének. Miminek, lakhelyének s az
utolsó postának tisztán s elrashaté kiirLát kérj ük, hogv a 
lap szétküldésében hiba ne történjék. 87

Eégi előfizetőink legezéiszerübbee 
czimszslagjukat a postautalvány szélére 
a kiadóhivatalnak.

oselekszenek, ba 
ragasztva beküldik

előfizetési jaénsek és postai utál­
jál “ ‘

_ _ Jjs
ványoh Budapestri ae „Egyetértés“ kiadókba 
talaba (htmeö utcea 1 seám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" ktadő-hlvatala.

ÚJDONSÁGOK.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház mai rövid ülésénekdulatot, ha ő

ígaz'e ,az> bogy Somogyi Rezső ur, 1872 
óta a Ludovica akadémiában a physika tanára volt 
es íeszint magatói a honvédelmi minisztertől, ré­
szint az akadémia elöljáróságától hozzá intézett le­
velek szerint is kifogástalan szorgalommal és szak­
értelemmel töltötte be már öt év óta a nevezett 
tanszékét néhány hó előtt a honvédelmi miniszter 
ur rendelete által állásától egyszerűen felmentetett 
legyen.

Ha igaz, mivel indokolja miniszter ur az ál­
lam szolgálatában álló tisztviselőnek állásától ilv 
módon való felmentését ?

Igaz-e, hogy Somogyi Rezső ur 1872. no­
vember 5-én kelt kinevezési oklevele, mely a kö­
vetkező szavakkal kezdődik: „Ő cs. kir. felsége 
jóváhagyásáig kinevezem önt“ stb. tőle a minisz­
térium által bekövet elletett, ott visszatartatott és 
es a tanái ur reclam.itiója daczára mai napig visz- 
sza nem adatott légyen ?

Ha igaz, mivel indokolja miniszter ur ezen 
rnagan tulajdont képező okmány vissatartását ?

igaz-e, hogy a miniszter ur readelete folytán 
a Ludovica akadémia polgári tanárai rendes kine­
vezés helyett csak évről-évre szóló megbízó leve­
lekkel láttatnak el és hogy Somogyi Rezső tanár 
urnák a fennebbiek szerint visszatartott rendes ki­
nevezési okmánya is évről évre szóló hasonló meg­
bízó levéllel cseréltetett ki?

Ha igaz, mi czélból történt ez nevezett fan ár 
ur esetében és történik ma is a többi polgári ta­
nárokra nézve?

. Lehet-e, s miképen lehet ez eljárást az 1872. 
évi XVI. t. ez. 3. §-ának világos rendeletével ösz- 
szeegveztetni.

IghZ-e. hogy az ily módon állásától felmen­
tett tanár hely óbe, Szavkav Ede nvug. cs. kir. fő- 
hadnagv neveztetett ki a' Ludovika akadémiának 
j hy sikál tanszékre tanárnak ?

Ha igaz, mi érdemek s miféle qualificatiónál 
fog'a neveztetett ki a nevezett ur ezen tanszékre?

Végre igaz e, hogy az újonnan kinevezett ta­
nár, Szavkay Ede ur a miniszter urnák rokona ?

Kiadatik a miniszternek.
Madarász József következő kérdést intézi a 

közlekedési miniszterhez. A keleti vasút igaz­
gatósága egvesittetui szándékoltatván a magyar ál- 
lamvasut igazgatóságával, kérdem a miniszter űr­
től : 1-ször van-e tudomása a felől, hogy a keleti 
vasút főbb hivatalnokai nagy részben magyarul 
nem tudó idegenekből állottak, a kik 
azután alattok volt közegeiket is csekély számú 
magyarok alkalmazása mellett leginkább cseh és

— Hymen, üjházy Ede ma délelőtt 10 
órakor vezette oltárhoz a kalvintéri reformált fele­
kezetű templomban Klee Lujza kisasszonyt a gvapju- 
utczai német színház volt tagját. A menyasszony 
sárga selyemruhában, fehér fátyollal s myrthus 
koszorúval jelent meg. Az esketési szertartást Tö­
rök Pál superintendeus végezte. Násznagy Podma- 
mezky Frigyes báró volt; a tanuk Nagv Imre és 
Benedek Lajos.

— Szigligeti Edéért ma délelőtt 9 
órakor volt a mise-áldozat a terézvárosi plébánia- 
templomban. Az elhunyt családja, rokonai és tisz­
telői nagy számmal jelentek meg, lerovandók e 
szomorú alkalommal a kegyelet és részvét adóját. 
A g\ áizszertartáson a nemzeti színház óunekkara 
is közreműködött. Náday és Szathmáryné két gyö- 
nyöiü koszorút hoztak a templomba, egyet a nem­
zeti színház tagjai és egyet Csiky Gergely nevé­
ben a gyászoló családnak adtak át.

— Halálozás. Olofson szül. Bauer 
Amalia, a cs. kir. gőzhajó-társulat főtisztjének neje 
tegnap ejjel 58 éves korában elhunyt. Kitűnő elis­
mert anya, jótékony emberbarátnő vesz az elhunyt­
ba*- ~ A temetés 24-ikén délután 3 órakor indul 
ó-uteza 6-ik szám alatti házból.

— Kunszentmiklósról írják nekünk:
F. hó 6. fájó. szívvel s könyező szemekkel kisér­
tük örök nyughelyére Baky Ferenczet, városunk 
derék és tiszta jellemű igazságszerető főbíróját. 
Még nem késő, hogy lerójjuk » hálakötelességet, 
melylyel egy a közüayek élén folytonos tevékenység­
ben megőszült s 61 éves korában is még lélek­
kel bíró, mindenki által szeretve tisztelt ember­
társunk s barátunknak tartozunk. Ő az 1848-ki 
szabadságharezban részt vett, a volt jászkunkerüle- 
teknél több éven át táblabirói tisztséget viselt, a 
szerencsétleneknek özvegyek és árváknak segítője 
volt, s különösen (gyermektelen lévén) a kD gyer­
mekek iránt kiváló szeretettel s gyengédséggel vi­
seltetett ; megérdemli, hogy róla mint hü férjről is 
megemlékezzünk. A részvét mely gyászszertartása 
alkalmával a fol>ionosán szakadó esővel daczdva 
városunk lakosainak minden osztályából megjelent 
nag>számú végtiszteletet tévőé szivében nyilvánult: 

j őszinte, bizonyságot nyújt, hogy a közönség sze- 
! vetve tisztelt főbíróját vesztette el. Legutoi.-Ó té- 
; nye is a közügynek volt szentelve, néhány nappal 

halála e.Őtt mint Pest-Kiskun megy bizottsági tagja 
részt vett a szabadszálláson tartott járási értekez­
letben. s visszautazása alatti meghűlésből szárma­
zott tüdőlob áldozatja lett.

— A nemzeti színház intendánsához és 
egyes tagjaihoz még folyton érkeznek részvóttáv- 
raitok Szigligeti halála alkalmából.

— A szegény Margitsziget az idén 
is árvizet kapott. Mikor a Duna a 18' magasságot 
elérte, az ár túlcsapott a szigetcsúcsokon s a zaj- 
lás tömör, éles jégtáblákat zúdított a gyönyörű 
fasudarakra. Számos fatörs megsérült, több sudarat 
a viz gyökerestül kimosott a talajból. A vízveze­
téken át az ár útat talál a sziget mélyébe s elönti 
a féltett virágpartiekat, fiatal ültetvényeket ocsmány,



iszapos árvízzel. A szigetépületek mindenisének pin- j 
czéje szinig vizzel van tele. Az idén már a kar- jOZ.IU15
madik éve, hogy e kies paradicsomnak tél idején j 
ki kell téve lenni az elemek pusztító hatalmának. í 

_ Nem felesleges tudni, miként az j

adni a málhák között 
fogattassák a feladó.

— A népszínház karszemélyzete 
tegnap este családi jellegű mulatságot rendezett az 
„Orient“ szállodában. Ott volt a népszínház személy 
zete csaknem teljes számban, a nemzeti színház több 
tagja, néhány iró s meghívott vendég. A lady patro- 
uesse L u k á c s y Sándorné volt, ki háziasszonyi 
teendőket szeretetreméltósággal teljesité. Vacsora 
alatt a pohárköszöntések sora is megnyílt, de — 
dicséretül legyen mondva — mindössze csak há­
rom volt. Az üreg „Yasváry bácsi“ mondott 
egyet a népszínház fejére s tagjainak apjára: Rá­
ír ossy Jenőre, — 5 egyet a „Sárga csikó apjára“,
»kit“ még a — Biaskövics lovánál is többre be­
csül“, — s az iíjabbik Yasváry pedig a két kar­
mestert köszönté föl. Vacsora után táuczra perdült 
az ifjúság s tánczolt kora reggelig, mialatt az 
»öregek“ a melléktelemben »búsultak“, (iddogál- 
tak). Az estély rendezői: Yasváry, Kovács, Hat­
vani és Szilassy e nem várt siker által felbáto­
rítva a farsang folyama alatt még egy hasonló vi­
galmat készéinek rendezni.

— A budapesti ügyvédjelöltek és 
joggyakornokok egyesületében (hatvani n. 3. sz. 
í. em J Bérezel Henrik egyesületi titkár f. hó 
26-án, szombaton, esti 6 és fél órakor felolvasást 
tart „a rágalmazásról és becsületsértésről a ma­
gyar büntető törvényjavaslatban, tekintettel hazai 
törvényeink, a német birodalmi büntető törvény- 
könyv és a code pénal intézkedéseire.

— A népszínházban holnap, csütörtö­
kön ,A sárga csikó* kerül szilire Soldosnéval. Az 
előadáson jelen lesz Bodenstedt Frigves is. 
Pénteken Sziklai Emilia fogja először eljátszani 
Yiczát Ripacsos Pistában. A csirkefogó első elő­
adása kedden (29-én) lesz.

— »Előjelek?“ A Temesvárott állomá­
sozó 7-ik hadtest az „Alföld“ szerint parancsot 
kapott ahatár r a indulni.

— A török foglyok sors a. A plevnai 
hősök már nem eszik hiába rabságuk keserű ke­
nyerét. Addig is, mig egy részeket elszállitnák 
Szibéria felé az ólombányákba az örökös halálba, 
a honnan ugyan soha senkinek nem fog velők be­
számolni az orosz statisztika, hó takarítással 
és v lesüti föld műnk álatokkal foglal­
koztatják őket. A déloroszországi katonai ha­
tóságok parancsot kaptak, hogy a vasúti igazgató­
ságoknak annyi foglyot adjanak rendelkezésükre, a 
mennyit csak kivánnak.

— Török zsidók. A „K. Ztg.“-nak írják 
Perából, hogy azon 5 nem-mohamedán közül, ki­
ket a szultán személye körüli adjutánsoknak neve­
zett ki, egy Salamon efendi nevű zsidó is van.' A 
zsidók általán nem igen látszanak magas kegyben 
áhani, különösen a rendőrminiszter szemében. Né­
hány száz jelenleg is vizsgálati íogságban van, 
azzal vádolva, hogy egy Kaimé összeesküvést akar­
tak szervezni. Biztos forrásból úgy értesült e lap, 
hogy csakis abban hibásak, hogy a pénzzavart 
tőzsdei spekuAcziókra, semmiesetre azonban orosz 
érdekekre, akarták felhasználni.

— Óriási vasúti szerencsétlenség 
volt volna az, mely a kiew-bresti vonalon az orosz 
czárnénak orvosi-vonatát érte vala, ha egy szeren­
csés véletlen nem menti meg a vonatot és a raj­
talevők életét. Kiewtől 114 orosz mérfóldnyire, 
Brewki nevű állomás elhagyása után az egyik 
waggon kiugrott a sínekből s mintegy hat­
száz méternyihosszuságban talpfáról 
talpfára szökkenve haladott, mig nem 
utolsó kerekeit elvesztette s lezuhant. A gépész e 
pillanatban véletlenül észrevette a veszélyt. Három 
kocsi mindamellett porrá zúzódott s egy gyógy­
szerész, orvos és pap meglehetős sérüléseket szen­
vedett.

— Galmeyer asszony tegnao a bécsi 
törvényszéknél jelent meg, hogy Granichstädten 
vizsgáló biró által kihallgatassék. Az örökké vig- 
kedélyii művésznő néhány ismerősével, kikkel°a 
corridoron találkozott, mindenáron azt akarta el­
hitetni, hogy gyermek gyil köss sági bűn­
tényt követett el; hogy ikergyermekről van 
szó, kik közül az egyik még él, a másik már 
meghalt, es hogy óvatosak legyenek, „nehogy az 
élelmes ujságiróhad e szörnyű bűnténynek neszét 
vegye. “ Persze csak azért is neszét vette ! Tényleg 
azonban^ kihallgattatása Berg múzsájának e^y "szü­
lötte „Yindabona“ körül forgott, melynek’" jogát 
Gallmayer k. a. megvásárolta, és mely" a tulajdo­
nosnő felhatalmazása nélkül lényegtelen változá­
sokkal a müncheni Thaiia-szinházban színre térít­
tetett. A művésznő jogainak ilyetén sérelme foly­
tán panaszt emelt a müncheni bíróság előtt és ezen 
ügyben kapott tegnap idézést.

~ óngyilkosság. Kohn Hermina pesti 
szül. oi éves férjes izr. nő, egy ócska ékszerárus 
neje, ki erdősor 28. sz. a. lakott, tegnap délután 
1 óra tájban fölment a királyuteza 17. sz. ház 2-ik 
emeletére, ^ honnét öngyilkossági szándékkal le­
ugrott. Esés közben fönnakadt a lépcsőházban levő 
lámpán, de ruhái elszakadván, a szegény nő a kö­
vezetre leesett és súlyosan megsérülve kórházba 
szállíttatott. Kohn Herminának hat gyermeke van 
férje pedig elhagyta s tőle végkép megválni szán­
dékozik. E fölötti kétségbeesésében akarta inasát 
átadni a halálnak.

A hivatalos lapból. A földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi minisztennm ideiglenes vezetésével meg­
bízott vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Balo gh 
Vilmos miniszteri fogalmazói czimmel és jeleggel felruhá­
zott miniszteri segédfogalmazót miniszteri fogalmazóvá,
, a PJ' Zsigmond díjtalan segédfoga'mazéí pedig minisz­
teri segedfogalmazóvá neve te. ki. A in. kir. pénzü°-ymi- 
mszterimn Ehrenhelms Ágoston m. kir erdögyakor- 
n°kot, a pe.tsi katasteri igazgató-ág kerületébe, katasteri 
eraobfcslove. báró Amelin Victor katasteri pótb ziost. a 
Kassai terület varannó-nagymihályi becsló járásba becsió- 
biztossa nevezte ki

Az árvíz.

a n • - jftn- 2S-
A Buna vize, a mint éjfél utáni két óráról

szóló jelentésünkben foglaltatott, tegnap e,te 7 
ólától kezdve következetesen apadt, s ma reggeli 
9 óráig 18 láb és 2 hüvelykre esett alá.

Ettől kezdve a vízállás egyelőre változat­
lan maradt. Ercsiről 8 óra után azt jelentet­
ték, hogy ott az este megindult jég reggeli 6 óra­
kor ismét megállt. Innen lett a ki -ülménv 
hogy Budapesten még az apadás véget ért. V á c z- 
ról, Adouyból, Dun aföldvárról a reg­
geli órákban kivétel nélkül apadást jeleztek.

Tétényből azonban 9 éra 40 perczkor is­
mét azt tudatták, hogy a jég megindult, de 
Ercsi mellett még áll. — Egyébként a napfo- 
lyamában semmi jelentősebb hir nem érkezett a 
vidékről.

Magában a fővárosban a soroksári gát 
tegnap esti 8 órakor történt megnyitása tetemesen 
hozzájárult a viz apadásához.

A H a v a s-u t c z a több házának pinczei az 
éjjel közel egy ölnyi magasan megteltek vizzel s a 
szivattyúk onnan már nem voltak képesek a viz. t 
eltávolítani. — A malo m-utezáb an reggel 7 
óra után a csatorna beszakadt s a viz a Concor­
dia malom körül egész tavakat képez. Kellő számú 
szivattyúk rendeltettek a helyszínre.

Á vizafogói gátnál az este történt sze­
rencsétlenség felől a helyszíni szemlére kiküldöt­
tek azt üzenik a vészbizottságnak, hogy ott szak­
értő mérnökökre van szükség a halaszthatlan in­
tézkedésék megtétele végett- A vészbizottság azon­
nal kél mérnököt küldött ki.

A dohánygyár igazgatója jelenti, 
hogy a gyári raktárak pinczebehiségeiben 2 láb 
magas a viz.

A Ferenczvárosból folyton panaszok 
érkeznek, hogy a szivattyúk nem győzik a mun­
kát s a csatornák egymásután repedeznek. A 
bizottság elrendeli a szivattyúk szaporítását, a 
nagy vizerovel dolgozó gőzmalmokban a munka 
haladéktalan betiltatásál határozza el. E határozat 
irásbelileg közültetik a malomtulajdonosokkal.

A vizafogói gátnál, mint újabban con- 
statálták, a viz csak 25—30 metert sodort el a 
gátból; az elsodort résztől a Victoria gátig nem 
észleltek sem szakadást, sem ülepedést..

A nagy hóolvadás miatt, melyet a teg­
napi enyhe időjárás okozott, a csatornákban nagy 
duzzadások álltak be és a főváros legnagyobb ré­
szében a pinczehelyiségek tele vannak vizzel.

A bizottságban szóba jött, nem kellene-e a 
vízvezetéki szolgálatot korlátozni. Be a 
vízvezetéki igazgató kijelentette, hogy kellő szi­
vattyúzás mellett ez a korlátozás nem szükséges, 
mert sokkal több vizet lehet kiszivattyúzni, mint 
amennyit a vízvezeték, ha teljes működésben van 
szolgálat.

Este 6 óra után érkezett táviratok:
Eres: 4 ó. 15 p. Duna jege áll összezúzva,

6 m. 60 centimeter, langy esőzés, Tökös, Csóp 
s Szigrt-Szentmárton közt az árvíz keresztül 
szakadt.

Kalocsa 5 ó. 10 p. Jég áll, olvadás nagy, 
Duna árad, veszély nincs.

Kun-Szt-Miklós 5 óra. Jég áll. Tasson 
alól. a szigetségi gátak két helyen áttörve, Döm- 
söd ismét erősen viz alatt lesz. Eddig még nincs 
baj. A szigetségi Beitel kék már most is veszélyben 
vannak, e pillanatban a tassi és sziget-sz.-mártoni 
gátak legjobban vannak veszélyeztetve.

Tété vy 6^ óra, a jég ritkán megy, viz apad,
D.-Földvár 5 óra 35 perez, vízállás 400 cm. 

jég áll.
D.-Pentele G 0. 25 p. jég megállt, viz 

lassan emelkedik 480 cm.
Adony 6 óra 20 p. jég áll, vízállás 520. 

idő borult
D.-Földvár 6 óra 35 p. Duna jege áll, 

vizállás 406 cm.
Kilenczkor a vízállás 37' 10“ 6“'.

*
Este kilencz óra:
A viz veszély elhárítására folyó munkálatok 

nem minden kifogás nélkül, de körülményekhez ké­
pest rendben intézteinek.

Hol egvik, hol másik géptől jelentik, misze­
rint a szivattyú hiányosan dolgozik. — A gőz­
malmok beállították a munkát a délután fo­
lyamán.

A viz állása 6 órakor 5.65 cmtr. = 
17' 10" 6"'.

A megyei alispán átküldött két sürgönye, 
Csepel sziget elárasztását tudatá, a 
fővárosra nézve e hir — bár megszomoritó ese­
ményt jelez — kedvező, mert a veszély lehető­
sége ezáltal tetemesen leszállittatott.

Jekelfalussy min. tanácsos tudatá, hogy 
Esztergomból ért táviratok az ottani állapotot vész­
mentesnek jelzik.

Vácz 9 óra 15 perez Duna jégtől tiszta víz­
állás 4.98.

Duna-Pentele 9 óra 30 perez vizállás 4.84
jég nem mozdul.

D.-Földvár este 9 óra, vizállás 4.10 m. 
Duna jégé áll időjárás borult.

Adony 10 óra 10 p. jég erősen áll, vizállás
4.80 idő esős.

Vízállás Budapesten 5.60 cmt.

I r 0 cl a I 0 in.
—1 Szer készt ősegünkhöz Münchenbe 

Fritsch Caesar kiadásából egy röpirat ezen czin 
alatt: „Graf Andrássy auf der Anlagebank dei 
Delegationen“ és bírálat végett heküldetett. Ma­
darat tolláról ismerhetni meg, 3 noha a névte­
len szerző nem öltötte magára] külügyminisz­
teri libériáját, mégis látni lehet, hogy az°' mondvr 
csinált munka, melyben három szerecsent akai 
tisztara mosni. Rósz politikát alig lehet gyöngébt 
énekkel védeni, mint e könyvben Andrássy po­
litikája védve van. Még azon, az ezen könyvet kísérd 
ajánló levélben irt felvilágosításoknak is, melyekr« 
rá van mutatva, alig találunk nyomára, A szerző 
sokat olvashatott, sokat conpiláihatott, de minkéi 
véleményére nem téríthet, kivált Andrássy keleti 
politikájára nézve, molynek apotheosisa akar lenni.

Főváros! ügyek.
A főváros törvényhatóságának 

mai közgyűlésén Kammermayer polgármester 
bejelenti mindazon intézkedéseket, melyeket a ta­
nács az árvízveszély elhárítása iránt tett; kéri a 
közgyűlést, hogy hatalmazza fel a városi tanácsot 
az önálló cselekvésre s költekezésre az árvíz ve­
szély tartama alatt. — Utólagos beszámolás kö­
telezettsége mellett a tanács a felhatalmazást meg­
nyerte.

Ezután, a közgyűlés a napirendre tért át, 
melynek első, tárgya az árvaszéki elnökhelyettes és 
24 nem fizetéses árvaszéki ülnöknek megválasztása 
volt. Megválasztattak árvaszéki elnökbe-yettessé : 
Dr. Sip ő e z László, ülnökökké : Nemeshegyi Jó­
zsef, Paulo vies László, Heinrich István, Stern Ber- 
nát, Áasztl Mór, Irányi Mihály, Gél.éri Szabó Já­
nos, Prohászka András, Neuwelt A. Takács M„ 
Gchwindt M,. Molnár J., Forgó J., Auspifz R.’ 
Burckbardt J., Dobos F.. Mendl J., Szelestey J. 
Oefner F., Eles H , Ballag! Mór, Gárdos K., Se­
bestyén G. Kuklay E

K ö z 1 e ke dós. A pesti közúti vaspálya 
társaság Pest és Újpest közt, s a budai közúti vas- 
pálya-társaság a csuszái fürdő és Ó -Buda közt a 
közlekedést tegnap délután további intézkedésig 
ideiglenesen beszüntették.

Jogász-bál.
(Sz—ts) Az elite bálok várva várt Mesiása 

— a jogászbál — valahára az éjjel beköszöntött. 
A „régi firmának“ csendes hátrálása oly nagy­
szerű sikert eredményezett, a milyet még a főváros­
ban hosszú idők óta egy elite bál sem. A disz, ele- 
gHutia, kellem, a szépség pompázott minden erejével, 
minden hatalmával. Az idei bálok fénypont­
jává emelkedett, melyet fölülmúlni nem fog 
egyik sem. Annyi gyönyörű ritka szépséget egy

csokorban, mint a mennyit a mai bálon a vigadó 
termében láttunk, nem egyhamar fogunk látni. 
Valóságos „bálkirakat“ volt a legszebb mintában. 
Az „ifjú lánykák“ bálját, mint szokás a jogászbált 
nevezni, a bálok diszes naplójába nem vörös be­
tűkkel, mert ez kevés volna, hanem aranynyal 
ékítve fogják megörökíteni.

Már 11 óra tájban alig lehetett megmozdulni 
a teremben, melynek vakító csillárfényét csak a 
szivárvány minden színét játszó pazar toilette volt 
képes felülmúlni. Még kevésbé lehetett tánczolni, 
oly nagy számban volt a diszes közönség, pedig a 
tündöklő piros arczokról lehetett leolvasni a vá­
gyat a tánezra.

A lady patrones Odeskalcky herezegnő 
volt. Igen diszes világos kék selyemben, fején 
gyémánt diádéin ragyogott. Vele jöttek bájos két 
leányai Paula és Olga, diszes fehérben rózsákkal 
díszítve. Körében Tisza Kálmánná szintén vilá­
gos kékben gyémántos diádémmel tovább Blas- 
kovitsné gyönyörű égkékszinben. A herezegnő 
igen nyájasan és előzékenyen társalgóit környezetével. 
A megszámlálhatni diszes hölgyfüzért, melyet egy 
diszes „Hölgykoszoru albumban“ szándékoztunk meg­
örökíteni, lehetetlen volt mind összeírnunk. Kü­
lönben is díszesebbnél díszesebb kötetekre menne 
számuk. Szerencsénkre az első franczia négyes al­
kalmával, (melyben 140 pár 8 colonbau tánczolt) 
egy buzgó rendező következőket említette fel :

Sztráda Ilon (zöldben), Füzessé ry Ilka 
(fehér kék diszszel), Farkas Ilon és Gizella (fe­
hérben, N e n d v i c h Margit (kékben), D e g r é 
Erzsiké (sárgában) és Ilonka (fehérben), B a- 
lassa nővérek (fehérben), Tóth nővérek (vilá­
gos kéklen), Förszter k. a. (fehérben), H a d á r i 
Mariska (fehérben) Szén defy Róza (rózsaszín­
ben M i h á 1 y i Krisztina fehérben, Dárdáj­
áé és nővére (kékben) Niki Josephin (fehér­
ben,) Kovász na y Lotti (fehérben) S z e i d 1 
Anna (rózsaszínben.) Laroche Irén (világoskék­
ben.) Téry Ernesztin (kékben,) Kövér nővérek 
(világos sárgában) Magyary Ilka (fehérben,) 
L a n g h e i m Irma (fehérben.) Kosztovics 
Eszter (fehérben,) Szeitz Jutta (rózsaszínben,) 
F 0 r n s z e k k. a. (fehérben), Kralovánszky 
Mariska (rózsa színben) Csengery Leona (fehér­
ben), Androsovich Gizella. Asbóth Flóra, 
Blaskovich Jolán és Gizella, Békefy Irma, 
Berkes I. (fehérben vörös scháf), C sem o v i s Ka- 
ticza, Draskaczy Lenke, N a g y ISI elli, Gellén 
Kornélia, H or v á t h Irma és Ilona, Beider Sarolta 
Kolerjich Ilona. Lubiné Blanka’ Lukács Béláné 
M u z s 1 ay Anna, Me s z 1 é ny i Berta, R ádayné, 
R ónál Jolán, báró Rudnyanszky Ilona, R a- 
m az etter Jolán, Svert rich Hermin, Szabó 
Aranka, Vizsolyi Mariska, Oláh Margit, 
Wenin g er Janka, Simonsich Anna, Szmre- 
c sá ny i Mariska, Storbencz Aloisa, T a kátsy 
Hona, báró Splényiné, Torma Mariska kis­
asszonyok.

Az aristokratia köréből gróf Andrássy Ala­
dárt Zichy Viktort, továbbá Tisza Kálmán minisz­
terelnökét, Csengeryt, Gyulayt stb. láttuk.

A tánezrend Harsányi István müve, kis selyem 
notiz diszes monogrammal. A vig kedélyesség és 
fesztelenség, a mely a jogászbált mindenkor jele­
mezte, ma sem hiányzott. A cotilionban igen diszes 
és változatos figurák voltak. A végét-hosszat nem 
érő tánezoknak csupán a hajnal pírja vetett véget.

TÁVIRATOK,
Berlin, jan. 23. A „Prov. Corr.“ a 

komoly és skeres fegyverszüneti tárgya­
lásokban egy nem sokára megkötendő 
béke valószínűségét látja. A valóságos bé­
kekötés ugyan egyedül csak a két hábo­
rúskodó fél által fog csak meghatároztatni, a 
kérdések megoldása egy részben nem az 
európai hatalmasságok egyetértése és köz­
reműködése nélkül fog köttethetni, de az 
eddigi viszonyok a hatalmasságok közt 
azon hiedelemre látszanak jogosítani, hogy 
ezen döntő perezben is sikerülni fog a 
megoldást a béke teljes biztosításával el­
érni, az orosz császárnak benső bizalmas 
összeköttetése a szomszédos hatalmakkal 
és Angliának tanúsított békés 
hajlamai (?) kezeskedvén erről.

Pét er vár, jan 23 („Pester Corr.“) Az.
udvarnál rendeletek adattak ki, melyek a 
ezárnak a hadsereghez váltó utazását lát­
szanak jelenteni. Mint bizonyost állítják, 
hogy a ezár az orosz seregnek Honstan- 
ti nápolyba leendő bevonulása esetére 
nézve, a bevonulásnál részt veend. A csá­
szári családban azonban mindent elkövet­
nek, hogy a czárt ezen tervről lebeszéljék 
és ürügyül veszélyt emlegetnek, melynek 
a császár személye szándéka kivitelében 
ki lenne téve.

Becs, jan. 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az alsóház ülésének mai elnapo­
lásáról a „N. W. Abendblatt“ következőket 
írja: Az alsóház ülésének hirtelen félbe­
szakítása a krízis egy jelensége gyanánt 
tekintendő. A mai ülés napirendé az ál­
talános vámtarifára vonatkozó 
tjavaslat volt, s tudvalevőleg e kérdéssel 
összefüggőkig döntetett volna el a minisz- 
terkrizis. A ház eddig a krízissel szemben 
igen hidegvérüen viselte magát. Az ülés 
előtt a parlamenti klubbok értekezletet tar­
tottak, hogy megegyezzenek e fontos tja- 
vaslat mikénti tárgyalására nézve. Ezen 
tanácskozások véget értek, s csakhamar 
az ülésterem megtelt képviselőkkel, kik 
sokkal számosabban jelentek ma meg, mint 
különben. De az ülést nem lehetett meg­
nyitni, mert az elnök Eechbauer távol 
volt. Eközben hire ment, hogy az elnök a 
miniszteri szobába hivatott értékezés vé­
gett. — Végre sj4 tizenkettőkor megjelent 
Rechbauer, s utána a miniszterek, az ülés 
megnyittatott s a íormalitások elintézése s 
a magyarországgaii kereskedelmi szerző­
dés harmadszori felolvasása után B e c fa- 
fa au er a ház elnöke szólalt fel, követke­
zőket mondván:

„A miniszterelnök a kormány azon kívánsá­
gát fejezte ki előttem, hegy az általános vita a 
mai ülés napirendére kitűzött kormányjavaslatok 
fölött, nevezetesen az általános vámtarifa s a pe- 
troleumadóra vonatkozó törvényjavaslatok fölött 
ma ne tartassák meg. Miután nagy hord­
erejű kormányelőteijesztésekről van szó, a me­
lyek döntő befolyással lehetnek, kérdem a há­
zat, hogy beleegyezik-e abba, hogy a kor­
mány kívánságához képest e javaslatok ma ne 
tárgyaltassanak ? (Halljuk.) Én azt hiszem te­
hát, hogy a tiszteit ház beleegyezésével találko­
zom, midőn az ülést bezárom. (Élénk mozgás.) A 
legközelebbi ülés szombaton d. e. 11 órakor lesz.

Tizenkettőkor az ülésnek vége volt. Hol­
nap d. e. 11 órakor a klubok elnökei a mi- 
nisterelnöknél tanácskozást tartanak, a me­

lyen Herbst is jelen lesz. Remélik, hogy 
szombatig találnak valami megoldani valót.

Trieszt, jan 23 (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Mai rőből érkező sürgönyök jelen­
tik: a khedive a portütői a Bolgürorszüg- 
bau ü!iő egyiptomi csapatoknak a kbalifák 
városa védelmére valő alkalmazását sür­
geti, a konstantinápolyi szeraszkierat el­
határozta ezen kívánat teljesítését.

Bécs, jan. 23. (az „Egyetértés* 
távirata.) Szülejman pasa Kavalánál sere­
geivel hajókra szállott. Hadserege létszáma 
40.000 ember. Minthogy a muszkák gyors 
menetekben közelednek Galipoli fölé, hi­
hető. hogy Konstantinápolyoan ezen vá­
ros védelmére a szükséges intézkedések 
már megtétettek. Ezen állás, ha Törökor­
szág a tenger fölött uralkodik, bevehetet­
len, de elégségesen el kell látva lennie 
katonasággal.

Bécs, jan, 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A N. f. P. szerint már nincs 
többé szó Konstantinápoly ideiglenes meg­
szállásáról a muszkák által, hanem a szul­
tán székhelyének Ázsiába való áttételéről]; 
Konstantinápoly pedig a semlegesség ga­
ranciáival biró köztársasággá, vagy ha a 
népség jobban kívánná, egy kis monar­
chiává változtstnók át.

Bukarest, jan. 22. (Az „E g y e t- 
értés távirata.) Campineanu román pénz­
ügyér Berlinből Londonba utazand (hihe­
tőleg, hogy ott sürgesse oláh Besszara- 
bia el nem szakítását). Az orosz előcsa­
pat Drinápolvból gyorsmenetekben Crali- 
poli fölé indittatik.

Róma, jan. 23. A pápa egészsége némi cse­
kély változást szenvedett. A Vatikán és Bajoror­
szág közti tárgyalások a Concordatum magyarázata 
fölött a püspökök kinevezésére nézve, ingerült jel­
leget öltöttek, Bajorország a választás és kineve­
zés előjogát követeli, a Vatikán csak az elsőbbet 
akarja megengedni. — Napoleon herczeg elutazott.

Becs, jan. 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A kiegyezkedési krízis a már 
jelzett menet szerint folyik le. A képvise­
lőház ülése némely formalitások bevégzése 
után a kormány kívánságára elnapoltatok. 
Holnap a klubbok elnökei, a budget és 
kiegyezkedési bizottság tagjai, s igy a 
legbefolyásosabbak Auersperg herczegnél 
találkoznak, és az első közléseket megtu- 
dandják. Ezen conferentia után a klubb - 
elnökök képesek leoznek állást foglalni a 
kiegyezkedési és kabinetkérdésre nézve. A 
haladási klobb már ma is óvást tett a 
kávé és petroleumvám fölemelése ellen. A 
balpárti klubb, a nélkül, hogy a kérdést 
értené, vonakodott erre nézve abba belé- 
ereszkedni; ezen klubb holnapra ülésre 
van meghiva, melynél a minisztérium nyi­
latkozata elébe fog terjesztetni.

Szent-Pétervár, jan. 23. Az „Agence Russe“ 
ezeket mondja: „Golos“ jól volt értesülve, midőn 
tegnap egy bécsi táviratban jelenté, hogy Ausztria 
érdekei biztosítása szempontjából a következő béke 
tárgyalásoknál tökéletesen meg van nyugtatva; 
ezen körülmény hihetőleg a londoni állapotokban 
mutatkozó javulásnak tulajdonítható.

Versailles, jau. 23. Senatus ülése: Audiffret 
Pasquier az olasz senátus elnökének iratát olvassa 
föl, mely a franczia senatus által Victor Emánuel 
iránt tanúsított rokonszenvórt köszönetét fejezi ki. 
Az elmozdithatlan senator választásánál Lefraue 
(bal) 129 és Decazes (jobb) 128 szavazatot nyer­
nek, minthogy a szükséges többség nem nyeretett 
meg (137,) szavazat ennélfogva holnap aszavazás 
meg fog ujittatnfo

Madridján. 23. A király házassága ma ment 
végbe valamennyi államtestület, az aristokratia és 
diplomatia jelenlétében.

Róma, jan. 23. A „Diritto“ jelenti: A mi­
nisztérium elhatározta a jelen parlament bezáratá­
sát és az uj parlamentnek febr. 14-én leendő újra 
megnyitását.

Pétervár, jan. 23. Hivatalos. Miután Driná- 
poly rendes török katonaságtól ki volt ürítve, ba- 
sibuzukok és cserkeszek nyomultak be. Az orosz 
lovasság 20-dikán a várost" a lakosság üdvözlő ki­
áltásai közt megszállotta.

Konstantinápoly, jan. 23. A kamara elhatá­
rozta, hogy a nagyvizittől felvilágosításokat kér end 
a menekülteknek a vasutakon történt lassú szállítására 
nézve, mi soknak halálát okozta.

Hamburg, jan. 23. A megszökött bécsi ba­
zártulajdonos Winter ma a New-Yorkból megér­
kezett „Pommerania“ fedélzetén elfogatott, nemso­
kára Becsbe fog szállíttatni.

Pétervár. jan. 23. Miklós nagyherczegnek 
jan. 22. Kazanlikból keltezett távirata jelenti: 
Strakloff tábornok 20-án csata nélkül Drinápolyt 
megszállotta, ideiglenes kormányzatot különféle nem­
zetiségekből nevezett ki. A 3Ó-dik hadosztálynak 
22-kén Drinápolyban kellett lennie. A nagyher- 
czeg 27-kén hagyja el Kazanlikot és 27-kén" Dri- 
nápolyban akar lenni.

KÖZGAZDASÁG.
A budapesti gabna és értéktőzsde, jan. 88.

Gabna-tőzsde. Búzát a mai nap folyamában 
nagyon gyengén, kínáltak s csekély forgalom jött 
létre, különben az árak jól tartották magukat. A 
többi gabnafajokból kevés kerüli piaczra, árak vál­
tozatlanok ; hivatalos följegyzésre egy kötést sem 
jelentettek be.

A határidő-üzletben búza tavaszra 
10.60 — 10.70, zab tavaszra 6.56—6.62, tengeri, 
bánsági május—júniusra 7.20—7.35.

Értéktőzsde. Noha korlátolt volt a mai for­
galom, mégis szilárd a hangulat.

Az előtőzsdén oszt. hitelrész v. 225.80-ról 
emelkedve 227-ig, m. hitelrószv. pedig 207.50 - 
208-ig vásároltattak.

A déli tőzsdén is tovább folyt kedvező 
irányban a forgalom ; osztr. hitelrész?. 227.60-ig, 
m. hitelrész?. 208 75-ig emelkedtek, zárlatkor 
azonban Bécsből alacsonyabb jegyzések mindkét 
bitelrészvényekre lényeges nyomást gyakoroltak s 
osztr. hitel 226.50-re, magyar hitel 208-ra ha­
nyatlottak.

Helyi értékekben igen gyér forgalom 
fejlődött: 1. hazai tak. pénzt, részv. 2320-ig emel­
kedtek. Befektetési értékek igen szilárdak : Magy. 
aranyjáradék 92.60—92 70-en. magy. vasúti köles, 
kötv. 100—100 25 ön, magy. keleti vasút priori­
tások 63.75-ön keltek. Valuta szintén emelkedett 
valamivel s meglehetős terjedelmes forgalom mel­
lett: váltók Londonra 115.25—115.50. Markjegyek 
58.45—58.55-ön keltek.

A hivatalosan jegyzett részletes árak egyéb­
iránt lapunk 4-ik oldalán találhatók.

Bécsi üzleti tudősitások.
Becs, jan. 23. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Búza tavaszra 10.90—10.95; tengeri bánáti 7.65 1

I —7.70, zab tavaszra 7.35—7.40 ; rozs m. 8.30— 
i kereskedelmi zab 7—7.10, ó tengeri 8.75— 
s'. 8.85; uj 8.15 — 8 25.
I . , „ Bécs Jan. 23. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

A tőzsde szilárd hangulat mellett indult meg; 
Osztr. hitel 226—, m. hitel 208.—, papirrente 
b6.7ü. osztr. arany rente 74.70, m. aranvrente 
9--50 húsz frankos arany 9.45'/,.

auamvasut 4?öd í>) Kente 63.50. 1860-as 114 75 1864-41 
136 75. Ezüst 103 26. London 118 65. Unió-bank- - 
Általános épitőbank Angol-Osztrák 96 — Lombard
l8~- T(amvay ---• Hitekorsjpgy 160 50. Napoleond’or 
9.49 — Arany 5 61.— Frankfurt 58 10. Porosz pénzutalvánv 
58.65. Török sorsjegy 14 — Angolépitöbank —.— 3

Pária, jan. 22. Boulevard-kölcsön 109.11, 
Hamburg, január 22. (Gabnaüzlet.) Búza april 

—májusra 209.-, május—juniuira 211.— rozs aprít— 
májusra 147,- május—juiusra 148.—. (Terményüzlet.) 
Be p ez eo 1 aj má’uira 75.50, szesz január» 89.60 
februárrá 40 — april—májusra 40.75, máj.—jun. 41 

Pétervár, jan. 23. (GabnaüzJet.) Rozs 850 
, . Péris, jan. 28. (Gabnaüzlet) (Zárlat.) Liszt 8 

marka, folyó hóra 69.25, februárra 68 25, maraz.—áprilisra 
68- mareziustói négy hónapra 68,-. - Repczeolaj 
íolyó hóra 99.25. februárra 93 75, márcz —aprilisre 97.76. 
májustól négy hónapra 95 75. - Szesz folyó hóra 67 75. 
februárrá 57.75, májustól négy hónapra 58.24. — Czukor 
finomított. —.—.
one -ian- 23 Baza tavaszra 207 50, májusra
208.60. — Rozs tavaszra 139.50, májusra 189. — Repoze- 
oiaj januarra 72.50, ápril-májusra 72.50. - Szesz hely­
ben 47.80, januárra 47.70, tavaszra 50 —

Vegyes közlemények.
A vámházban elhelyezett árukért az állam- 

kincstár semmi felelősséget sem vállal, ha azok az 
árvíz folytán kárt szenvednek. Erről értesitetett 
legközelebb a budapesti kereskedelmi és iparka­
mara. Hogy kár ne érje a vámházban lévő árukat, 
arról ugyan gondoskodva van, de miután az állam 
felelősséget semmi esetre sem vállal az árvíz által 
okozott károkért, a kereskedővilág figyelmét e 
körülményre felhívni szükségesnek tartottuk.

Az országos magyar Iparegyesfllet nemzet- 
gazdasági szakosztálya pénteken folyó évi január 
hó 25-én délután 5 órakor az egyesület helyiségé­
ben (Károly-körut 10. sz. I. em.) ülést tart, me­
lyen a,tagok részt venni kéretnek. Fontosabb 
tárgy: Az ipartörvény módosítása.

.........Mautbner Ödön budapesti magkereskedő 1878-
diKi főárjegyzékét ^olvasóink lapunk mai számához mellé­
kelten veszik. A főárjegyzék egyrészt nagyszámú csinos 
ábrái, másrészt dús tartalma által tűnik ki; de azontúl még 
különös érdeket nyújt azon ej kezdeményezés által, melyet 
Ausztria-Magyarországban tudtunkkal Mauthner Ödön ur 
létesít legelőször ; ugyanis a tőle vásárlóit magvakból te­
nyésztett terményekben verseny által. Nem kenyerünk egyik 
vagy másik magkereskedő részére reclamot csinálni, a mag- 
kereskedés választása jelenleg — midőn a magkisé’rlati ál­
lomások még nem bírtak létre jönni — csakis bizalom tár- 
S>a, mindamellett kötelességünknek tartjuk a, közönséget 
arra figyelmeztetni, hogy az olcsón vett magvak a meghiú­
sult sikernél fogva a legdrágábbak szoktak lenni ; igy 
tehát ne az olcsóság legyen döntő indok a magkereske- 
dés választásánál, hanem az üzletnek pontos lelkiismeretes 
és szolid eljárása. E részből pedig Mauthner Ödön ur üz­
letét több felöl hozzánk érkezett közlemények alapján leg­
melegebben ajánlhatjuk.

Napirend január 24.
Naptár. Csütörtök. Katk. : Timót pk. vt. Frot. : Tiniét. 

Görög-Orosz : 12. Taez. Szabb. Napkél 7 óra 39 p. 
Nyugszik 4 óra 46 p.

Múzeumban nyitva van a terméizetiek tára d. e. 9 órá­
tól d. u 1 óráig.

Igazságügy miniszter fogad d. e. 9 órától d u. 1 óráig. 
Közmunka miniszter fogad d u. 5—6-ig.
Szabadelvű kb’r értekezlete este 5 órakor.
Bodenstedt felolvasása a zenekedvelők termében este 7 

órakor.
Főv. tanács ülés d e. 10 órakor.
Főv. pénzügyi bizottság ülése d u. 4 órakor.
Óvsz. közmunka tanács d. e. 11 órakor.
Orsz. tanszer muzeum kiállítása d. e. 10 órától d. u. 4 

óráig.
Orsz. iparmuzeum kiállítás nyitva d. e. 10—12 órától d. 

u. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d. e. 10—12 órától 

d. u. 2—4 óráig
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig, 
ül latkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókért* 

ben'“ este 8 órától kezdve.

Kivonat a hivatalos lap jan. 24-ik számából.
Árverések a vidéken. Schlosser fgnáoz 80846 írtra 

b. ing mároz 26. Győrött. Farkas Sándor 2847 írtra b. 
ing. febr. 9, Ki 1 itin. Vucskovics Ágoston 1422 írtrab ing. 
o m Ufodéken. Szvirae Demeter 5800 frtrí b. ing. febr. 
8 Temesvárott. Marianovies Petszida 4360 frtra b." ingó 
feor. 4 Zentán. Nagy István 9058 frtra b. ing febr 22. 
Pázmándon Estisies Mór 5739 frtra b ing. febr. 21. Pe­
tárdán. Lederer Kárólyné 2730 frtra b. ing márcz. 9 Dré- 
nón. Szalay István 13756 frtra b. ing b. ing. febr 7. Mu* 
lyatkán. Krémer Frigyes 2350 frtra b. ing. febr 2 Sza­
kaiházán. Gold Sája 5050 frtr. b. ing. febr. 7. M,-Szige­
ten. Geran Mark 2606 frtra u ing febr. 16. Baraezhá- 
zán. Szfmán István 8050 frtra b. ing febr. 11. Heő-Bábán.

Árverések Budapesten Krusek János 5840 frtra 
b. ing. febr 23. a toronyntezai tvszéknél. Bolt György 
1900 frtra b. ing. febr. 16 ugyanott. Haliczky Béláné 28018 
frtra b. ing. márcz. 14 ugyanott. Nagy Trma 6000 frtra 
b. tng. febr 21. az I—III kér. járásbíróságnál

Csőd Molnár Péter parádi 1. el., per Bereez Ábel. 
(JődmegszUntetések A Vakár Lajos gy -szt.-miklósi 

és Bauer Herman tatai lakosok ellen beszüntettél -tt.
Pályázatok. Irnoki áll. a karozagi tvszéknél, 4 h., 

bírói áll. a n.-kanizsai tvszéknél 4 hét.

A Ids lotto húzása;
Brünn 25 16 41 64 36

ÜOnd-apeistl sssin-la-poitc..

Csütörtök, január 24-án.
NEMZE TISZINHÁ7. j 

A fekete dominó.
Vig opera 3 felvonásban.

Az opera után:
Peregrin a.

Eszményi ballet 1 felv.

várszínház.
Julia.

Dráma 3 felvonásban. 
Végül először:

A kék szoba.
Vígjáték 1 felvonásban. 

Kezdete 7 érakor.

NÉP SZÍNHÁZ.
Soldosné L. mint vendég.

A sárga csikó.
Népszínmű 8 felvonásban. 

Személyek :
Bakaj Tihanyi
Erzsiké Soldosné L.
Csorba Eóri 
Ágnes Pártényiné 
Laoci Egri 
Geleesényi Egy Id 
Psti Karikás
Harasztes Keváos 1. 
Boltos lesig Selymes 
Csárdás Herváth

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Méter'8653a Névszerlnt 0 Változik: Időjárás:

fölött alatt

23 Budapesten . . 5 77 áradt havaz23 Pozsonyban . . 2.93 — apadt esős
23 M.-Szigeten . . 

Szatmáron . . . 
Tokajban . . .

0.78 _ nem vált. száraz23
23

0.16
015 ” felhős

28 Szolnokon . . . — 0.41 nem vált.
23 Szegeden . . . 0.61 018 áradt felhős
22
22

Aradon .... 
Nagy-Becskereken 0.00

0.97 apadt 
nem vált.

21 Bezdánnál . . . 2 20 áradt
21 Verbászon . . . 178 apadt n
23 Eszéken . . . , 0 62 felhős
23 Sziszeken . . . 0.80 áradt felhős

8 Mitrovitzon . . — apadt
8 Zimonyban. . . — n „
1 u-Orsován . . . — apadt ff

23 Barcson .... 0.80 — áradt j felhős

Csávolszky Lajos
fololÄc qzerJrocr.tA ín In hí Iáidon na

Lapunk mai saáinához 91 a u t hu 0r 
Ödön mafkereskedésének «Árjegyzéke 
van mellékel ve vidéki előfizetőink részére#



A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.)

Gabona árak 1878. január 23.

BŰZI
? r
>>! 6hD I ed I > le

•o r*

5 100

a kilogr. éra

j 100

kilogr. ára

frtkr.—frtkr, [frtkr.—frtkr.
bánsági uj Z4 10 20 -10 30 75 10.40-10.50

„ 76 10.60-10.75 77 16.95—11.20
78 11.30-11 45 79 lll.50-ll.60

tiszav. 74 1055-10.65 75,10.75 -10 95
„ n — 76 lll.05--ll.20 77 11.30-11,40
„ „ T 78 11.55-11.75 79 11.85—11.90

pestv. 74,10.30—10.40 75 10.50-10.80
„ 76 10.90—10 95 77 11.05—11.15
„ „ 78,11.30—11.45 79 11.55-11.60

fehérm. n « 74,10.45 10.55 75 10.65-10.85
n „ m 76 10.95-11.10 77 11.20—11 30
„ „ 78 11 45—11.65 79 11.75-11.80

bácskai » 74 L.------------
76 :—

73---------
75

' '

hektoliter

ROZS . . . 70-72 után 
ÁRPA takarni. 60—62 „

„ maláta 62—68.
ZAB . . 36-40 
KÜK0E1CZA, 74.

„ másnemű 72. „
ZAB . . . nélkül 
REPCZE, fekete . „

.. „ bánáti .
KÖLES.................................

Be­
fizet____)l
1001! 
120"

: Tartva Adva i Tartva

Han­

gulat

lanyha
esendes

szilárd

Különféle termények.
Heremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Gubacs
Hamuzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
esendes
szilárd
szilárd

200 , 200
frtkr. — frtkr.] 200 

ICO 
80

100 
100 
200 
200 
160 
80 

100 
100 
200 
500 
200 
100 
50 

210

7Aj—7.Hó 
7.40-7.55 
8.25—8.75
6 50-6 65
7 25-7 30

szilátditbli 7.- • -7 25

a.magyar 48,—.53 p 
pesti 61.—61.50 
49.- p. 50.- kr.'á. 
51— p. 52.- frt á. 
85.75—36.50
23. -25- kr.
24. --------.-
feh. ——, kékes —.
65.—66— kr- 
nyers32 sárga esurg.‘37.50 
rozsnyói 155 
32.80-33.25 kr.

60
100

1000
100
100
140
90

szír. magy. bank-intézet
Braun -József,

Budapest, <7 izeit a-tér 5.

ezirn alatt intézhetik ajánlataikat azok. kik mint 
ügynökök jó feltételek mellett alkalmazást óhaj­
tanak nyerni.

D=

{Farsang KERTÉSZ TŐDOR-náliszükségletek,
íicgn'iidfltfír.k

Biuíapesten, Dtiroíiya-ntcza 2. sz
VJ: Párisi báli Vj txúlli’iráay

kJ
í<VlrlÍg" £?y‘;!)gy',

foJiilOH* r-n- 
deic tuczatja i,s kr. 7 Írtig, 
borítékok 100 darab finom <'<»• 
tllJon-rendjíe i 40-B) f tig, . 
minden kedv ele cotillon-lign- »~r----xr -i vviu.vu-.igu- S/a Ker?UK.
TjK, pnnant>-.>k süveggel, tu- »-■ , , - ,
to'iUZ "“óujny,!: Megóvnak

i:.Í hzáliini.t'iy 
Hal if. x i? frt, es 
acxél clubkor- 
csolyák k-11 ó* 
csavarr.1l frt

varral 4.5ü, olcsó neműek fit g 
.1 -ui-ig. á

NK. Mezrev.delesnél a talp kosz- | 
S/a kéretik.

iní^liülés el-
frt 10-15. * ~~V* — len ; a jathatlan

lr- ^ - > respiratorok 50 kr : hi<les el-FinomDomimo-íílczftkDarsony-, < len: terak.»-talpak 20, 4."». 65 ~
?tinSZ*’n 5<?1yembol 4o kr.-frt £ 85 kr. párja; síkos itlö- 
1.20, jelleru-alczaii, torz-alczak, £ ben: sarok-vasak tO kr.—
gyermek-alcTuk, állattejek 40 > irt 1.40, nemezzel 1.20. 
kr.—2 nrtog. boliúezeslél.yi .«

>réfás orrok -O-jCzJT 8-J i'v'l iyj 1 c.
<0 kr. Lármás tréfa-czikkek- c . , - - , ., ,
10_70 kr. » czikkek házi használatra, s*e-

«It0 . .. _ P melyes megóvás- es beteg­
es v«,82111113?1’ Jelmez: es ****** d ápo asra, köpenyek fejfedővel 

zolj»* fej uk, ; irt 7.50-10.50, orosz felezipők 
golyős^ nyaklesucskék. valódi \ frt 2-3.15.

I?agas chignon- ’ Farisi topán-lak egv üveg 
íesui 3-8 írtig, gyenged-vi- 60 kr.
Tág-ekszerek 3—7 Írtig, római $ Zsebben hordható kézi-lámpások 
fehér gyöngyök 10kr.-7 frtig. f 90 kr.-frt 3.50. 
aranygyóngyok és Are-en-ciel > Tombolok, teljesek, jóté- 
nyakekek, Porte honheur es á konysági bálokra is, frt 1 20, 
ameriKaiaran karpereczek 2— * száza 4 frt, úgyszintén 

' "í^tl?\'“®daillenok, ingelögom- > Nyerrmény-ősszeállitások,
Dók, ianezok, teljes garnitúrák, > szilArd jatszókártyák, Do- 
bokretatartok 1—8 írtig, le- £ mii.o i 40—4 frtig, sak 3—25 
gyezo-ovek es uszályhordozók í frtig gtb.
^józsaazin és fehérben 70 ' Ui Di-tribntenr (kártya-osztó)

. f1:. ‘ írtlo- * Kézigép, mely a kártya-osztás­
ai^?6^6 : Zseb- > ban lohase hibáz. 2—2 30

ben hordható Tampármu-sliák, 5 TndftezpusK/, k-ltös' c-ötű 
minden kedvelt valódi illat- £ Letauchenx 2» —6» frtig. Lan- í 
szerek, arany-, ezüst- és > caBter 40- 70 fit biztonsági re- 1 
gyémánt-hajpor frt l.iO, jeles > volverek 6, 8 io frt, védettek 1 
színházi látcsövek 7—28 Írtig. J 8, 10, .2—20 Írtig. |

ICO Lefauclicnx'töltény
100

-2—20 írtig.
. frt 1.50-1 90.

„ zöld frt 1.80-2.2*». |
100 Lnucastes-töltény . . . frt 1.90-2 30.

T. 1(K> •; . , , zöld . Irt 1.20-2.50. I
r>randtner-fele borjavi'ó kenőcs a vadászcsizniHka puhává, vizhat- * 

, n- és tar to-sa teszi. e„-y tégely i i i. ;; frtjo- 
WiscMn elkm=rt Szob.,,,r.,l!„ fv!,.vr,/.|,j«., m. y pnha p;n. í 

d lókra is k- nnyen alkalmazh »tó, egy hKatalya 3 ) kr |
5J A bálreiniezi» nrak kéretnek, netíilani megrendeléseiket mielöM* ? 
* megtenni.

Gummi- és halhélyagokat
u legújabb gyártmányt, tuczatját I frt61 4 frtig, 

valamint
walitttat dói számára

tuezatját 3 forintjával, utánvétel mellett szállít a

ttemmi-kaléMlesességek gyára Béesbea

(Win. Mariahilferstriisse 114.)

Aa 187878.

országgyűlési nyomtatványok
MTMáMl B

niplák* irományok és JegysőkCnyrek
valamint

egyes törvényjavaslatok
t mér eMif megjelent és továbbra ie megjelent példányét, 

Py igen jntányoe áron megrendelhetik ^

MCHLESINGER és WOHLAUBXt 
könyvnyemdájában, Budapest, rostély n. 8.

t^.ncs többé szepiő, napsütés, sárga areztoit, ratio.
A szépséget és ifjúságot csak a világhírű

EAU DE LYS DE LOHSE
szépítő liliomtej adhatja vissza. 

a, Porosz királyi orvosi hatóság megvizsgálta, valamennyi 
kitűnő orvos es orvosegylet, számos nő és férfi egyedül is­

merte el hibátlan szépitőszernek.
Ara egy nagy üregnek 2 frt .50 kr. kisebb 1 frt 

30, egy előnyös nagy üveg 5 frt.

IPOUDRE VELOUTINJE.
•Jó rátapad a bőrre, állandó és nem tűnik szembe, finomabb 
és bársonyszerübb a rizspornál, s a bőrnek ragyogó fehér­
séget kölcsönöz, fehér vagy rózsaszín — szőkék számára. 
Sárga (Rachel — barnák számára ) Ara egy doboznak 1 frt 80 
MHSE egészség-szépség liUometej-szappana, ára 50 kr.
LOUSE Ean balsamiqae dentifrice, ára 1 frl.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF nr
gyógyszertárában Pesten, király uteza 7. sz.

Kötvényük‘

Magyar vasúti kölesen 120 frii 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . ,
1872 ik magrar államk8‘vény
1874-ki m. k. kinest. ut"67, oz. 
röldteherm. kötvény magyar. 

• „ 1867. zár.
■ „ temesi b.
. , 1867. zár.
n . horv. - szí.
n „ erdélyi .

Szőlőváltsigi kötvény 100 frt* 
1871. pestvárosi köles. 6*/, .

Biztosítások:
Elei magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tán. 
Pesti biztositó intézet . . .

Vasutak:
Pécs-baresi vasnt . . ; . ; 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „ „
Újpest-Rákospalotai lóvonafa.
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti m....................
Magyar-keleti.........................
Első erdélyi.................... (
Déli vsspálya-társaeig . . J 
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Municipális hitelbank 1 .
Angol-magyar bank . . . , 
Magyar általános hitelbank . 
Franeo-magyar bank . . . 
Magyar által, földhitelréazv.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintéz. . 
Takarék- és hitel-egylet- . . 
Budai-óbudai népbank . .
Iparbank .......................... j
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti „ ,
Pesti iparbank........................ [
Pest-budai kézműves-bank 1 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int."

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti í. hazai „
Pest-Budai fővár. „ .
Pest-külvárosi , .
Szent-En drei , .
Újpesti

Malmok:
Cencoidia-gözmíJc.ai . . .

100- 100.50

109.50
79-
78.-
78-
78.-
77.'— I 
81.75! 
89- 1

109.75 
79 50 
79 - 
78 50 
785''

78."- 
82 25 
89.50

1725 — : —.

385.-
68.25

150.

395 — 
68 75

152.-
12.-

114-! 
110.50 ;

50.-

1’5
112.

52.-

200
160
200
500
300
500

1000

80 
500 
200 
200 
500 
200 : 
500 
200 
210 
200 
100 
100 
200 
200 
200 
500 
200 
200 
105 
200 
200

208 25 203 75
I !). - i

i 10.-

10.-

115.-

530.- 540.- 
38.- 49.-
51.— I 53-

I -- 
80- 

2320.- 
325.- 

i 59.-

81. - 
,2340.- 

327.— 
60.-

385 —

3i)0 i
300 ! 
200 
100 I 
150 í

«14

^sííb^aaeatm . . . ,
Lcíza-gózmalem . . . „ , 
Melaár- ée sütő-glsmalom „ 
Hengermalom . . yv 
Vicieria-gözmalom W . . 
Fisé budapesti gőzmalom . , 
Pannonia-gőzmalom . . . .
Kölönfóíe iparpapírok;

epitőtársaság, Pesti .... 
Serfőződe, I. magyar . . 
Bertéshízlaló
pAthenaeum1* könyvnyomda !
Pesti....................
„ Franklin-Társulat“ i i . ) 
Ganz-féle vasöntöde . . 
Gschwind-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi eptilet. . .

SSÜSSuSs
Sflhlick.ftré"í#BSQ?5d#* ! 
Sóskúti kőbánya-társaság 
Spodium és csontliszt . ." 
Szeszgyár, I. magyar . . !
Tu zi!n* es*^l»gyár (Drascle) 
Általános Waggen-köles. tán.
Alagut-társaság....................
Tégla- és mészégető, njiaú 
Téglagyár, kőbányai....

Záioyieveiek.
5'/■//„ ui. földhitel, papír ért. 
5'V0 m. földhitel, papír érték 
5'70 ui. földhitel, záloglevél 
, arany vagy ezüst .... 

O'Vo által, földbirt -tészvény '
,, „ „ „ 

b /„ pesti kereskedelmi bank
Eleőbbségiik:

keleti vaspálya . &•/ 
Magyar galieziai vasp. ez. 5%
I. erdélyi vasp. 5“/, ez. frt i'io 
Budapesti lánezhid . . 6’,„ 
Budapesti malom . . ev'

■ > Pöiiznomek:
Császári arany ......
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt irtán 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100Lir. n. lit. (fre) után 
Paris 100 franc után . . .

A bécsi tőzsde árjegyzései. január 22.

210.- 
190.- 
330 - 
59C.- 
325.- 
940.- 

1000.-

204.-
145.-
252.—
500.-

152.— 
225 — 
480 — 
150.- 
85. • 
71).-- 
60.- 
25- 

210 —

39 —

59.'-
25_
4S". -

94.-
84.50

214.- 
192. 
335- 
600- 
330.- 
950 - 

1015.-

206.-
150.-
255.-

157.-

500Í-

37Í-

65Í-
35.-

215.-

40’

60!-
28.-
50.-

85 —

101.25

91.25 91.50

88.— 89.—

5.58- - 
9.44- 
9.44- 
103 25 
58.45

5.G1 
9.46- 
9.46- I 
103 75; 
58.55

57.80 
57 80 

118.30

47.10 4Y20

57.90 
57 90 

118.60

I. Osztrák államadóság:
Egys. jár jegyekb. máj —nov. 5°/0 . .

„ „ ezüstben jan—jui. 5°/0 . .
Sorsolással 1889-ből egész sorjegy pp, 

„ 1860-ból 100 frtos 5”/0 . .
„ 1864-ből 100 .... .

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5°/0............................
Erdélyi 5°/,..............................
Temesi Bánság ő°,„............................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal . .
Magyar 5°/„ .............................................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal . .

III. Magy. közkölcsönök.
Duuaszab-Uyozási 5°/o 100 frtos . . . 
Magy. Vasúti 120 frt (30 frk.) 5°/0 
Gömöri záloglevél 5°/0 150 frt . . .
Magyar nyeremény 100 frt....................

„ 50 frt....................
„ szőlődézsma válts. 100 frt . .

Test városi 6°/0........................................

IV, Bankrészvények.
Ang.-osztr. h. 200 frtos 120 frt bef. 
Anglo-m gyár bank 100 frt 40°/o • .
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 . 
Keresn. és iparhitelintézet 160 frt . . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . .
Alsó=ausztriai leszám. bank. 500 frt, . 
Magyar ált municipális 200 frt 40 . .
Osztrák nemzeti bank..............................
Uniobank 200 frt ..........................

t v- Közlekedési vállaltié*. *
Alföld-fiumei pálya *00 fit í Dunagőzhajőzási társ. 600 frt V :
Páes-baresi pálya 200 frt etüeT. *
Kassa-oderbergi pálya 200 frt... ; 
Első erdélyi pálya 300 frt értél . . 
Áilampalya 200 frt pp. .
Déli pálya 200 frt . .
Tiszai pálya 200 frt . . * * * * * 
Magyar-gácsorsz. első pálya 209 ft»' * 

n észak-kel. pály 200 frt ee 
* keleti pálya 200 frt ... *
„ nyug. székesf.-gráo* 200 frt " 

séc-si Tramway 200 frt.................... '

Tartva

63 85 
67.20 

298 — 
124.- 
137.25

296—

1S6.75

Adva Tart va

77.75
78 50 
78.50
79 25 
79 -

103.75
10020

5°/„
6%
5°/„
6°/.

103.50
99.80

77 50 
77.- 
81 50 
88-

97.75 98.—

8.75 
225 10 
207 - 
740 —

815-
S5.25

114.-
858.-

izirák
Ví. Záioyieveiek,

füidbitelintézet s»rsj. 5*/. 
33 éves visszafizetés ö*L 

' *n>y«ti o Á 6»/. . , , e 
Magyar földhiteltárs. 34 év 51/,0 

n földhitelintézeti 51/s®/0 *■' “ 
ti ' kereskedelmi bank 23 év

109.50
1C4.5C

104.25
89.60
98.10

9 25 
225.30 
207. 0 
750 ■

817 
65.75

115 - 
860.-

104 60
105.50 
255
79.50

173.—
95.-

111.50

110 -
105.50

104.50
89.75
98.25
79.-

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5% . 
Báttaszék-Dombovár 200 frf ez. 5° „ 
Pécs-baresi pálya 200 írt ezüst . . 
Kassa-oderbergi 200 frt .... . 
J?1bö erdélyi pálya 200 frt ezüst . . 
Állampálya 500 frank 3°/0

n 1867-iki 3°/0 . . !
„ 200 frt ö°/0 .

Tiszavidéki....................
Magyar észak-keleti 300 frt 

„ keleti . . 300 frt 
„ nyugoti . 200 frt 

Eperjes-tarncvi pálya 300 frt 
Károly Lajos palya 300 frt II. kib.

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt....................
Clary 40 frt pp................................
Dunagőzhajőzási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 frs ....
Keglev'/h 10 frt.................... ,
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt . 
Budavárosi kölcsön 40 frt . . .
Pálffy 40 frtos pp...........................
Rudolf alapítvány 10 frt ...
Salm 40 frt pp.......................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt" ".
fet.-Genois 40 frt pp.......................
Stanislau városi 20 frt 
Trieszt város 100 frt pp.
Waldstein 20 frt pp. . . ' 
Windisehgrätz 20 írt

IX. Váltók (3 hóra). 
Amsterdamra 100 frt hol). 3°/. 
Brüssel 100 frs . . . .3'/J/t 
Német bankpiaezok 100 márká8 5»/

57. 
27, 
27. 
6°

Londonra 10 font sterling 
Mailand 100 tallér .
Marseille 100 frank 
Paris 100 frank . ,
Pétervár 100 rubel 
Syeiczi piaezok 100 frank 3'/.//, 
Zürich 100 fraak . . . 31/s°/0

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany..............................
Teljes súlyú arany....................
Osztrák-Magyar 8 ftos arany .
20-frankos arany....................
20-márkás arany....................
Orosz imperiale.........................
Sovereigh........................ , . .
Török arany lira....................
Mária-Terézia-tallér . . . .
Egyleti tallér.............................
Ezüst........................................
Ezüst járadék-szelvény , . . 
Porosz pénztári utalvány . . 
Papír rubel

97.60 97.75

57.85 
118 30

57.95 
118 70

47.15 47.20

5.60-
5.60-

9.46— 
11.70 
9.73 

11.92 
10 82

103.30

58.55
1.26-1.241

1®^ Órás és feMfy/osifásuf!
■m
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X..,.. soha nem idézett elő valamely szépitő-gyártmány oly 
feltűnést a szőrnövés minden nemében elért rendkívüli sikerei 
áltál, mint a WINKELMAYER-féle

Bojtorjángyökér-ssess,
miután fiatal, nlig 15 éves emberek is oly tömött szakállt kaptak, a minő csak elő­
rehaladottabb korban vagy soha sem szokott beállani; a lej kopasz részei, a melyeken éve­
ken at haj latható nem volt, ismét sűrűn megszörösödtek.

Keni csoda tehát, ha utánzatok és hamisítványok előfordulnak, sót egy itteni üzlet 
ember nem atallotta tekintélye rovasara ha általam elbocsátott bolti szolgával szö­
vetkezni es holmi kotyvasztekot hasonló egyezés mellett hirdetni és ez által a t ez kö­
zönséget tévútra vezetni és ámítani.

.... A ^'éesi „Medezirische Zeitung“ is odanyilatkozik.hogy a legjobb minőségű bojtorjáa- 
gyokerszesz egyedül Wmkelmayernál kapható

ámítások elkerülése végett kéretik tehát miszerint mindenütt csak lVinkel- 
szWe^kedjéP ^«jtoijangybkér-szeszt és egyéb bojtorjángyökér-készitményt követelni

, ,. eg-T wfgese bojíorjángyökér-szesz 90 kr egy tégely boitoriángyJkér-
kenocs 50 kr, egy tegely- Bnlliintin a szakáll szép alakítására es simnJékonvsáeára, 40 
kr: bojtorjangyokér-olaj 40 kr, bojtorjángyökér-rudkeuöcs 30 kr. boitor'iángvökér- 
bajuszken o 20 kr, Eau Atlieniene, legjobb szer a hajkorpa elpusztítására , 60 kr - Pur- 
gm, egy növenyszer a haj vagy szakái eredeti színe visszaadására, 3 fit; a Purgin’ tiszta 
növenyszer minden ásványi alkatrészek nélkül, tehát egészen ártalmatlan.

Az elküldés c-sak akkor eszközöltethetik, ha a megrendelés a csomagolássá] ccviit 
legaJatb 1 fríot tesz, száJjjtasánál min den üvegese csomagolása 10 kr.

____ Központi sznlitó-raktár :

WISHELMAYEB J.
Bécs, VI. Beczirk. Gumpenciorferstrasse Nr. 159 és Stumpergasse Nr. 13

Fiók Raktár Bécsben Hanpner M fodrász Schottenring a Gonzaga-Gasse sarkán és 
Neustem Fiilöp gyógyszertár a Szt.,Lipóthoz, Stadt, Blanken-gasse.

Budapesten : TOROK JOZSEF gyógyszerész, király-uteza 7. Prágában: Fürst 
gy-ogyszeresz. Brunnben Eder E. gyógyszerész. Grátzban : Kielhauzer H. gyógyszerész. 
Temesvárt: Jarmisz Ernő gyógyszerész Kolozsvárt: Széky Miklós gyógyszerész Gyön- 
gybnson: Mersitz Naider gyógyszerész }

M A. j?
Grimault és társa gyógyszerészektől Parisban.

E gyógyszer hatásossága a párisi „Academic de médeeine1 mváhagyását kivívta 
Egyetlen adag por, egy pohár ezukros vízben feloldva elegendő a Ipglievesehh mis« 
mine azonnali megszüntetésére. " *

E gyógyszer 12 adag port tartalmaz s skatulyákban árultatik Hogy .» számos 
utánzás kikerülhető legyen, szíveskedjek mindenki a GvíieíshU és társa feiiratot kérni 
1 doboz ára Irt 1.50. FtÍRAKTÁIi : liisdaprsion T-enk József ®yógv«zer- 
tara, kiraly-uteza 7. szám. Debreczeubvii Murakozy A. Temesvárott P, -heé F 
E. és Papp József gyógysz. uraknál Bécaben Bruno Raabe-nál.

éootactö
PSERHOFER J.

gyógyszerész Bécsben, Singerstrasse IS. „zum gold. Reichsapfel,
ajánlja tapasztalat utján jeleseknek bizonyult 

hatásos háziszereket.
a t. olvasóknak az alant jegyzett és sok évi 

gyógyszerészeti különlegességeket és 
„ , P" Megrendeléseknél kérem a czim és postaállomás pontos megjelölését. — Az alant 
tel soroltakon km'u még sok egyéb különlegességek vannak készletben, és ne talán kész- 

1611 ^ein jevo szerel;iránti megrendelések legrövidebb idő alatt és legjutánvosabban eszkö- 
es felvilágosítások legnagyobb készséggel dij nélkül adatnak. — Küldeméuvek 

a \uio,;re; l ermenttsi-ett pénzbeküldés vagy utánvét mellett. — Vidéki megrendeléseknél 
i."Lii!lf®o!,iS1 . .. 1ony 1nt 10 kr. számittatik. Nagyobb küldeményeknél csomagolás saját 
kéltségre. Ismetelarnsitók jutalékban részesülnek.

Minden régi köhögés ellen,
“í'SK! Sii'SÄ'0“^ ’

fehér mellszörp,
ely gyógyszer, mely még soha sem használtatott a legkie.........
srodmeny e’ojdezese nélkül. Ezen szőre már az első Jászeredmény _______
felíünőleg jótékony_____ ,
giti a nyúlós és megrekedő

„ ---------  a legkielégitőbb
— Ezen szörp mar az első használatnál 

nat, sőt a görcsös és hög-liurutnál előse- 
• ,,, nyálka kiköhögését, azonnal enyhíti

a gege ingerlekenysegét es rövid idő alatt eltávolít minden, ha 
meg oly heves sót magát a legveszélycsb szárazbetegsési köhö­
gést cs a vérlnínyitst is.
Ara egy egész üregnek .‘i.fiO, — egy fél üvegnek 1.80 

egy negyed üvegnek 00 kr.
A. V-iMAYER G.

;/) j- p;,
ban.

v<^>y

Sá £ ea g , e egy hónapban 100 forintot, sőt még 
JH® 9 Í9H4.«f l több mellékkeresetet is szerezni egy 

jó hírnevű ház képviselete által ? Min- 
denrendii és rangú személyek ajánlatait elintézi ,.Z. 430“ " 
alatt G. L. Dante & Co. hirdetési ügynöksége. Bécs, I. Si 
strasse 8.

jegy
Singer-

A {srózol 1

ÜlgV-tüzifa
(Va rquet-h ulladék)

meteröle 15 írtjával, díjmentes házhoz szállítással

Xeuschlosz J. fiainál
Feldmiasor 58.

Trofiiilielyiség: Ferencz-Jőzsef-tér 12.

m.
Az <»Iní>. Viiióiii íi.VÖK.viiiií 
Készilmények az »«Srá! 
jegyzett védjegy gy<>!

:-i ISaís' Jaisiós-féfv ;,'ijjíitta-'vr«v. 
i'g.7 ae es. Zíír. biretdalwaibata be- 

vaunaet ejij.it a. (Hoff ja ieltalíild 
»ptv.it épé vei.)

ztm segély
Köhögés, rekedtség, me!!-, tüdő- és ovonior-

bajok ellen.

nvaikÍT0*i S’ toir\t“n{í<ft0* dívunk, n legtöbb európai 
uralkodó udvart szállítójának, a koronás arany érdem- 
Kereszt tulajdonosának, a magas porosz és német rend­
jelek birtokosának, Bécs, Graben, Bräunerstrasse 8.

Fióktelep: Budapest, kalap-utcza 10.
1 ül maJátakészitményei, melyeket Kikindán megkaptam nőm idbltKfifM1  ........ "•«•>“»' v.i„nűi *;,s

Ruma, 1877. aug. hó 28. Tisztelettel
„ . , , íáröger György, uradalmi állatorvos,

gj . . Képczelak (Magyarországban.) Postafordultával legyen szives VI. 
W f°nt egészségi malata-esokoladct cs mell-maláta-czukrokat küldeni tlnvtelen 

vagyok elismerni, hogy ezen készilmények köhögésemet nagyon megszüntették"
Kisfaludy Teréz.

( zeriioM itzböl. C sak a Hol f-féle malatak ivonat 
használata által nyertem vissza testi erőmet, és ez által ve.vtibom «I 
mell- és légzési bajaimat. Patak J., kfr. S5ő.

Eladási helyiség (nagyban és kicsinyben):
Hoff János fiókja: Budapest, kalap-utcza 10. szám.

Raktár: TÖRÖK JÓZSEF urnái, király-uteza 7. sz.
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Akustiken (fülszesz)

mindig melegen és nedvesen tartja, ol­
talmazza meghűlés s ennek következmé­
nyei ellen s közvetíti szabályos képződését 
a íiilzsirnak, melynek hiánya főoka olv 
sok fül bajnak.

Havasi fü-szesz »j “fcSK
müncheni első orvosi tekintélyek által 
legkitűnőbb háziszernek ajánItatott min- 
ilenneimi gyomorbajok, különösen emész­
tési gyöngeség.étvágyhiáuy, gyomorhurut, 
stb ellen s ezerszeresen bevált. Üvegje70kr.

Amsrikai köszvény-kenőcs,
biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer 
minden köszvényes és csúszós baj, neve­
zetesen hátgerinezbaj, tagszakgatás, görcs, 
ideges fogfájás, fejfájás, fülszakgatás stb. 
stb ellen 1 frt 20 kr.

Anatherin száj-viz, SPp “ e-ttf1 áí

talánosan elismert legjobb fogfenntartó 
szer, 1 üvegese 1 fit 30 kr.

Qyííjíi p50Gn"Híi Romersliause.'iíól. adZvSn eaS8nlSaJaterő erősítésére és fon­
ta rtására ; eredeti üvegesekben á 2 frt 50 
kr és 1 frt 50 kr.

Beacrés Tapasz “,KÄ*!!S
tegely ára 50 krajezár.

Vértisztitó lábdaesok ““Sőü
egyetemes labdacsok neve alatt; ez 
utóbbi nevet teljes joggal megérdem­
lik, mivel csakugyan alig létezik be­
tegség, melyben e labdacs* csodás ha­
tásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. A legmakacsabb esetek­
ben, melyekben minden egyébb szer si­
kertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsok 
számtalanszor és a legrövidebb idő alatt 
teljes nyógyitást eredményeztek. 1 doboz 
15 labdacscsal 21 kr. 1 tekercs 6 doboz­
zal 1 frt 5 kr, postán düldve 1 frt 10 
kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik 
szét) Számtalan levél érkezett, melyek 
Írói hálát mondanak e pilulákért, melyek­
nek a legkülönfélébb és 1 gsulyosal.b 
betegségekben egészségük helyreállítását 
köszönik. A ki csak egyszer kísérletet 
tett velük, tovább ajánlja.

Ciiachön aromatisée,

Kali.nrómo Pirker-től, kitűnő szer a 
i\a 1 Uf eme, j,gr tiszíátalanságai elilen. 

1-, 2., 3, 4. számú, 1 üvegese 1 frt.

Lendtner testvérek hires tyuk-
onGCFO dobozokban 112 darab 

SiemidjJdSZa. eokr, 3 darab 18 kr.

Élet-essentzia (prágai csepek,
svéd rspnnpk) m<,gromlott gyomor,
$>veu víeppeK), rosz emésztés, min­
dennemű altesti bajok ellen, kitiinö házi­
szer. Egy üvegese 20 kr.

nsilkflmfli-nlai valódi eredeti igen ui<%-usuKdmaj oiaj, tisztitva a ]egkitrmöb
minőségű. Egy üveg 1 frt.

Mohanövény-szöietkék,
Zetteln) dr. Schneeberger-töl Pozsonyban, 
kitűnő gyógyszer köhögés, rekedtség, hu­
rut stb. ellen. Egy doboz 38 krajezár.

NpllMYvlitl Kerbabny gyógyszerésztől, IscUI UAyliíl, ai,;esj .övékből készített nö­
vénykivonat köszvényes. e/úzos, különösen 
pedig minden gyengeség! bajok ellen. 
Egy üvegcse 1 frt, erősebb hatályú 1 

_frt 20 kr.

Por lábirzodáj cHen.,', r*:
izzadást s az ezáltal keletkező kellemetlen 
szagot, épen tartja a lábbelit, és ártal­
matlan szernek vau bebizonyulva Egy 
doboz ára 50 kr.

EmP37tnnnrdr- Gőlis-től, általánosan Ciilc a£lüj3Ui jc]epnek elismert háziszer
aranyeres bajok, gyomorsavany, gyomor- 

ián v. dmhév. étvá 
doboz

len khelletét, mely dohányzás stb. 
vetkezniénye, 1 szelenc-ze 50 kr.

kö-

Cliinai tcilette- annítn a Jcgtöké- aZdppan, ietesel)6 a
szappangyártás terén Használata után a 
bőr bársony sima lesz és igen kellemes 
szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki 
nem szárad. Egy darab 70 kr

Finl/cr nnr általános ismert jeles liázl- 
riancí *pur, gzer hurut, rekedtség iojtó- 

köh stb. ellen, 1 doboz 85 kr.
Fflnv-hfllySflni Fserhofer J--tói, évek 
rayy UalZodin 0(a legbiztosb szernek

van elismerve mindennemű fagybajok és 
idült sebek slb. ellen. 1 tégely 40 kr.

u,,„ i/ivnnat dr- Liebig utasítása szerint nUo*KiVönttI bészitvo, a Liebig-társa­
ságtól Fray-Bentosban, eredeti s/.elen- 
ezékben 1 font 5.30, */, font 2.75, ’/. font 
frt 1.55, ’/8 iont 85 kr.

Rflivva-haiz^am szer szel-uaiyvd udizvdm koros nyak elleu k
üvegcse 40 kr.

vágyhiány, dugulás stb. ellen. Egy 
1 frt 20 kr. fél doboz 84 kr.

Tenncchinin-hajkenőcs fs,®r,h?^

óta orvosok és laikusok által valamennyi 
hajnövesztő szer között a legjobbnak el­
ismerve, 1 csinosan kiállított nagy sze­
lenc-ze 2 frt.

Egyetemes tapasz,
szúrt sebek, mérges kelevén ok. a lábak 
régi, időszakon kint felnyíló kellősei, ma­
kacs _ mirigy kelékek , fájó pokolvar, se­
bes és gyulladásos mell, megfagyott ta­
gos, k/szvéiiy és hasonió iiajok ellen 
jónak bizonyult. Egy tégely 50* kr.

Egyetemes tisztiíó-so w !'óich ^
tűnő háziezer megzavart emésztés mind n 
következményei, ti. m fejfájás, szédülés 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dtf>n- 
las stb ellen. 1 e,umag ára 1 frt. °

Foqíaoasz, S' ,Kir-. al,t wcrtt
, ..’ W.-tűi, evek óta lyukas fo­

gak onplombirozasáta legjobb szerül is­
merve, 1 etui 1 fit 20 kr "

Helder tanár utasítása 
egy doboz 40 kr.

szerint,Fogpor
Miiidcmumü fogporok, paszták és tinktarák. 

sere. Egy csomag 2 fit.

Georgé Pate pektora.'e-ja, £
nyálkásodás. köhögés, rekedtség, hurut, 
null- és tüdő bajok, gégebá tilalmak ellett 
Jt-gjohb és legkellemesebb segéd-szem k 
általános elismerve. 1 doboz ára 5tj kr.

ttfi SeWwisür 4s WoMmar tiemyorodÁjíbsn. Boatéljutoz», (K4rolykasz4ray»5 8. u

A legtöbb elősorolt specialistás kajtliató Budapesten ToviVt,
József gyógyszerész urnái, király-uteza 7. sz. J'X
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